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I. Vezetői helyzetértékelés  
 

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 2023. évi feladatait alapvetően az elfogadott, 2027-ig érvényes 

stratégiai terv, valamint Budapest egyesítésének 150. évfordulója és az ehhez kapcsolódó Budapest 

Könyvfőváros 2023 programsorozat határozza meg.  

 

A működésünket alapvetően befolyásolja a múlt év közepétől jelentkező energiaválságból adódó 

jelentős többletköltség biztosítása. A tervezést kiszámíthatóvá tette, hogy a Fővárosi Önkormányzat 

elfogadta azt a javaslatot, hogy a FSZEK ne zárjon be télen, hanem legyen nyitva és várja azokat a 

lakosokat, akik melegedni akarnak – ezzel menedéket nyújtva a könyvtári környezetben, a korábban 

megszokott nyitvatartási időben. A kedvező tapasztalatok mellett egyre inkább azon kell gondolkodni, 

hogy milyen módon tudjuk őket a könyvtár tagjává, használójává is tenni. 

 

Az előző év/évek – COVID19, energiaválság kezelésének – tapasztalatait felhasználva tervezzük és 

végezzük munkánkat 2023-ban. 

 

Az éves munkaterv kidolgozása során számolhattunk a fenntartó Fővárosi Önkormányzat folyamatos 

odafigyelésével és támogatásával. A kitűzött feladatokhoz a források az éves költségvetésben 

rendelkezésre állnak, amelynek eredményessége továbbra is megkívánja a racionális és takarékos 

gazdálkodást. Ez elsősorban az energia- és anyagfelhasználásra érvényes. A közbeszerzési eljárások 

eredményességének köszönhetően az alaptevékenységhez továbbra is biztostott a szükséges 

dokumentumbeszerzés. 

 

A tervek szerint a múltévi ellenőrzéseket követően lezárhatóvá válik „Az én könyvtáram” országos 

projekt. Ebben az évben már csak a fennhatósági program hárul ránk. 

 

A városegyesítés megünnepléséhez, a Budapest 150 projekt kiemelt programjaihoz a FSZEK a 

következő kiemelt rendezvényekkel járul hozzá: 

 Időgép projekt – Budapest Főváros Levéltárával közösen; 

 A megörökölt város – roll-up-os vándoroltatható kiállítás; 

 A Nagyváros hangjai – beszélgetések, előadások, szellemi séták. 

 

A FSZEK a 150. évforduló és a Budapest Könyvfőváros 2023 keretében több intézménnyel, szakmai 

szervezettel, civil szervezettel működik együtt egész évben tartó programokkal, konferenciákkal, 

bemutatókkal, kiállításokkal. A Budapest Könyvfőváros 2023 közel 200 eseményét 42 intézménnyel és 

szervezettel közösen valósítja meg a FSZEK Projektirodája. 

Kiemelkedő események lesznek a Margitszigeten a Kristály Színtér helyszínre tervezett több 

alkalommal rendezendő programsorozat, valamint az Ünnepi Könyvhéten, a Nemzetközi 

Könyvfesztiválon, és a Margón jelenlétünk. 

A FSZEK könyvtárai, könyvtárosai részesei lesznek a Budapest Nagyregény projektnek, amely a 

Budapest Brand Zrt. koordinálásával valósul meg. 

 

A 2023. évben több, a könyvtár szempontjából fontos évfordulóra emlékezünk. 

 1903. január 21-én döntött a Fővárosi Közgyűlés, hogy megalapítja a város nyilvános könyvtárát. 

Ezzel Budapest felzárkózott azon fővárosok és hazai városok mellé, amelyek már a korábban 

alapítottak közkönyvtárakat. A megnyitásra 1904. október 15-én került sor. 

Így ezévben és jövőre is 120 éves évfordulót ünnepelhetünk a FSZEK történetében. 

 Budapest egyesítésének Centenáriumára 1973-ban indult el a Bibliobusz szolgáltatás a fővárosban.  

 Még ugyanabban az évben átadásra került a Soroksári Könyvtár, amely egyben Petőfi 

Emlékkönyvtár is volt.  

 Tisztelgünk idén az Almássy téri Deák Ferenc Könyvtár emléke előtt is, hiszen 1913 decemberében 

adták át az önálló épületet, amelynek utóda ma a VII. Rottenbiller utcai FSZEK tagkönyvtár. 

Ezek az évfordulók jól egészítik ki a városegyesítés 150. évfordulójának programjait, valamint a 

Könyvfőváros 2023. eseménysorozatát. 
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Ugyanakkor az év során különböző programokkal, kiállításokkal emlékezünk meg Petőfi Sándor és 

Madách Imre születésének 200. évfordulójáról, valamint arról, hogy Kölcsey Ferenc kétszáz éve fejezte 

be a Himnuszt. 

A 2023-as év kiemelt beruházása a XXIII. ker. Grassalkovich úti könyvtár átadása két ütemben.              

Az első ütem 2023. április 19-én kerül avatásra, amely egyben a Könyvfőváros 2023. program útra 

indítása is. A második ütem 2023. októberében kerül átadásra. Így Soroksáron 50 év után a Centenáriumi 

könyvtár megújul és korszerű kulturált körülmények között várja a városrész lakóit.  

 

Kiemelten kezeljük az informatikai eszközök és szolgáltatások fejlesztését, amelyre külön forrást 

biztosít a fenntartó.  Ebben az évben a hálózatban és a Központi Könyvtárban csak kisebb átalakításokra 

lesz csak lehetőségünk.  

 

Fontos feladatunk, hogy a Fővárosi Önkormányzat döntése alapján az év elején végrehajtsuk  a 

differenciált 16%-os bérfejlesztést. Az év során biztosítjuk a kafetéria juttatást. Ugyanakkor 2019 után 

újra át kell tekinteni a FSZEK hálózatának állapotát, hogy az igények és lehetőségek összhangjának 

megteremtésével készüljenek tervek a szükséges feladatok elvégzésére, prioritások meghatározásával. 

Külön egyeztetést kíván a III. Bajáki E. u. 5-7., a  XIV. Rákosfalva park épületek további hasznosítása. 

Döntést igényel a XI. Etele út 55. sz. alatti könyvtár és a vele egy épületben lévő Budapesti Művelődési 

Központ elhelyezése. 

 

A 2023 évben a kitűzött célok megvalósítására továbbra is nélkülözhetetlen a kerületi 

önkormányzatokkal történő együttműködés. Az eddigi tapasztalatok alapján meg kívánjuk erősíteni a jó 

kapcsolatokat, hiszen könyvtáraink az adott kerület meghatározó kulturális intézményei. Ezért arra 

törekszünk, hogy valamennyi kerületi önkormányzat sajátjának is tekintse a FSZEK szolgáltatásait, 

amelyeket a kerületi lakosoknak nyújtunk. A támogatások könyvtári dokumentumok, eszközök 

beszerzésére, valamint különböző programok megtartására nélkülözhetetlenek.  

Pályázati lehetőség alapján továbbra is részesei leszünk az országos szakmai összefogásban 

megvalósuló Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok eseménysorozatnak. 

 

Az Alapító Okirat, a Szervezeti és Működési Szabályzat módosításai mellett felülvizsgáltuk és 

megújítjuk szabályzatainkat. 

Tartalmi és szervezeti változások szükségesek az Üzemfenntartási Osztály területén, hogy a 

megváltozott feladatokhoz megfelelő személyi feltételek és működési modell kerüljön bevezetésre.  

 

Ahhoz, hogy a FSZEK teljesíteni tudja feladatait, szükséges és fontos a rendelkezésre álló erőforrások 

– személyi, pénzügyi, eszközbeli – tudatos, racionális igénybevétele.  

Ennek érdekében 2023. tavaszán, a hagyományoknak megfelelően szervezeti egységenként évértékelő 

és feladatmeghatározó fórumokat tartunk. A korábbi tapasztalatok szerint a munkaterv, a stratégia 

készítés idején ezek az alkalmak eredményesek, tanulságosak voltak. A javaslatok, kritikák 

hozzájárultak az eredményesebb munkához, a minőségi szolgáltatások fejlesztéséhez. 

 

A FSZEK továbbra is ellátja a Budapesti Művelődési Központtal, a Cseppkő Óvodával, valamint a 

Fővárosi Önkormányzat Óvodájával kapcsolatos gazdálkodási feladatokat, amelyek nem érintik az 

intézmények szakmai önállóságát. Ugyanakkor mi látjuk el a belső ellenőrzési feladatokat is az érintett 

intézményekben. 

 

A könyvtár lehetőségeinek megfelelően tartja a szakmai kapcsolatot a hazai- és a nemzetközi könyvtári 

szervezetekkel, intézményekkel. A megismert jó gyakorlatokat igyekszünk saját feltételrendszerünkre 

adaptálni és alkalmazni. Ennek keretében a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával szakmai 

konferenciát tartunk 2023. május 31-én meghívott külföldi előadókkal, hazai szakemberekkel,  a  

folyamatosan átalakuló, korszerű könyvtári szolgáltatásokról.  

 

A FSZEK a fenti célkitűzések alapján kíván továbbra is Budapest meghatározó kulturális intézménye 

lenni, amely rendelkezik programmal, megfelelően felkészült szakemberekkel a megvalósításhoz 

szükséges erőforrásokkal. 
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II. Szakmai mutatószámok 
 

 2022. évi eredmény 2023. évi célérték 

Tagkönyvtárak száma 48 48 

Dokumentumok száma (a tervezett beszerzések és apasztások 

alapján) 
3.136.413 db 3.136.000 db 

ebből a könyvek száma     2.151.503 db 2.200.000 db 

Könyvtárlátogatók száma 256.231 fő 260.000 fő 

Könyvtárhasználatok, látogatások száma 11.364.238 db 11.000.000 db 

   ebből személyes használat 1.589.567 db 1.500.000 db 

   távhasználat, OPAC 9.774.671 db 10.000.000 db 

Kölcsönzések száma 933.304 db 900.000 db 

Igénybe vett dokumentumok száma 4.718.792 db 5.000.000 db 

    ebből kölcsönzött dokumentum 2.992.479 db 3.000.000 db 

    helyben használt dokumentum 1.726.313 db 1.500.000 db 

Rendezvények száma 3.075 db 3000 db 

a rendezvényeken résztvevők száma 109.534 fő 100.000 fő 

Online programok száma 42 db 50 db 

a programokon résztvevők száma 9.508 fő 10.000 fő 

 
Az 51/2014. (XII.10.) EMMI rendelet szerinti szakmai mutatószámok célszámait ld. az 1. sz. mellékletben.  

 

III. Jogszabályban rögzített alap(szak)feladathoz kapcsolódó tárgyévi feladatok 

bemutatása 
 

III.1. Állomány 
 

Az állományban lévő dokumentumok darabszáma 2023.01.01-én: 3.136.413 db 

A könyvtárból kivihető kölcsönözhető állomány: 2.051.219 db 

 

III.2. Állománygyarapítás, gyűjteményfejlesztés 

Tárgyévi kiemelt feladatok 

A gyűjtőköri szabályzatnak megfelelő, a felhasználói igények és a dokumentumhasználati adatok 

alapján történő tervszerű, tudatos, a minőségbiztosítás elveire épülő gyűjteménymenedzsment 

megvalósítása. Cél a tanulás helyeként működő könyvtár funkciójának, valamint az élethosszig tartó 

tanulás, a kreativitás és az alkotás könyvtári keretek közötti megvalósulásának támogatása a 

tagkönyvtári gyűjtemények közösségvezérelt fejlesztésével. 

 Az ökológiával, környezetvédelemmel, környezeti neveléssel, fenntarthatósággal és egészséges 

életmóddal kapcsolatos dokumentumok tudatos gyűjtése, kiemelése a könyvtári gyűjteményekben. 

 A helyismereti, helytörténeti dokumentumok, valamint a helyi közösségek kulturális örökségének 

összegyűjtése, feltárása, a közösségek erősítése, a kulturális, közösségi szerepvállalás jegyében. 

 A Budapest Gyűjtemény, a Szociológiai Gyűjtemény és a Zenei Gyűjtemény unikális értékkel bíró 

állományainak fejlesztése. 

 E-dokumentumok (könyvek, folyóiratok) kiemelt gyűjtése, szolgáltatása. 

 A Központi Könyvtár a raktári (R6, R6.1, R8) állományának szisztematikus duplumosítása. 

Az állománygyarapításban a költségvetési források mellett az érdekeltségnövelő támogatás, az ODR-

támogatás, a beküldött kötelespéldányok, valamint az ajándékok is jelentős forrást jelentenek. A 

tagkönyvtári hálózat számára kiemelten fontos a kerületi önkormányzatok támogatása, amelyek a 

kínálat színesítését, a legkeresettebb dokumentumok példányszámainak növelését teszik lehetővé. 
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Könyvek beszerzése 

A könyvbeszerzés területén 2023-ban is a kiegyensúlyozott, igényalapú és hatékony beszerzés 

folyamatosságának fenntartására törekszünk. A magyar nyelvű könyvek beszerzése 2023-ban két 

közbeszerzési szerződés keretében zajlik; mindkét esetben szerződő partnerünk a Líra Könyv Zrt. 

¬   2023. január 1-december 31. Keret: 67 millió Ft (kedvezmény mértéke: 40%) 

¬   2022. december 1. – 2023. június 30. Keret: 26 millió Ft (kedvezmény mértéke: 40%) 

Közbeszerzési eljárás nyerteseként 2023-ban a hazai és külföldi kiadású idegen nyelvű könyvek 

beszállítója a Prospero Könyvei Kft. (keret: 7,4 millió Ft); a nyelvtanulást segítő könyvek beszállítója a 

Líra Könyv Zrt. (keret: 2,6 millió Ft). 

A könyvgyűjtemény fejlesztésének fő szempontjai: a kortárs hazai és világirodalmi művek, valamint az 

igényes gyermek- és ifjúsági irodalom kiemelt gyűjtése; sikerkönyvek vásárlása több példányban; a 

gyakran kölcsönzött szerzők elhasználódott köteteinek új példányokkal való pótlása. 

A Sárkányos Gyerekkönyvtárban és több tagkönyvtárban is növekszik az igény az angol 

nyelvűdokumentumokra, nemcsak a nyelvet tanulók, de a könyvtárakat egyre nagyobb számban 

használó külföldiek részéről is. Emiatt ezeket az állományrészeket lehetőségeink szerint a korábbiaknál 

nagyobb mértékben igykszünk bővíteni. Ugyancsak a lehetőségek függvényében, az ukrajnai 

menekültek igényeinek kielégítésére a Központi Könyvtárban fejlesztjük ukrán nyelvű kínálatunkat, ami 

különösen az ukrán gyermekirodalom vonatkozásában látszik szükségesnek. 

Folyóiratok, időszaki kiadványok beszerzése 

2023-ban a folyóiratkínálat sokszínűsége a korábbiakhoz képest szűkül a könyvtártól független külső 

körülmények miatt: 2022 végén számos lap nyomtatott változatának megjelenését függesztették fel, 

vagy szüntették meg a kiadók. Ezeket az elektronikus folyóiratokhoz való hozzáférés, a PROXY-alapú 

távoli elérés támogatásával igyekszünk ellensúlyozni. 

2023-ban közel 313 féle nyomtatott időszaki kiadványra lesz előfizetésünk, de kötelespéldányként és 

ajándékként is érkeznek be folyóiratok, gazdagítva könyvtáraink lapállományát. Az időszaki 

kiadványok beszállítói 2023-ban: magyar nyelvű hetilapok és magazinok: Magyar Posta Zrt.; a magyar 

nyelvű ismeretterjesztő, gyermek- és szaklapok: Könyvtárellátó Nonprofit Kft.; külföldi folyóiratok és 

a kelet-közép-európai folyóiratok: Suweco (cseh). 

A napilapokat előfizetés útján, közvetlenül a kiadóktól szerezzük be (Ringier Axel Springer 

Magyarország Kft.: Blikk; Mediaworks Hungary Zrt.: Bors, Magyar Nemzet, Nemzeti Sport; XXI. 

Század Média Kft.: Népszava).  

Adatbázisok, elektronikus dokumentumok  

A pandémia éveinek tapasztalatai alapján beszerzési politikánkban még hangsúlyosabb szerep jut az 

adatbázisoknak, elektronikus dokumentumoknak: 37 különféle, magyar és idegen nyelvű, teljes szövegű 

dokumentumokat, folyóiratokat és cikkeket, e-könyveket tartalmazó adatbázis-szolgáltatásra fizetünk 

elő, többségében az EISZ nemzeti programon keresztül. Elérhető marad az olvasók számára az ADT+, 

a MERSZ és a Szaktárs adatbázis; a Digitalstand mellett ugyanakkor – közkönyvtári feladataink ellátását 

segítő újdonságként – hozzáférést biztosítunk a Laptapír online újságolvasó platformhoz is. 2023-ban 

új magyar nyelvű adatbázisok hozzáférését is biztosítani tudjuk, így a TIT Gondolat, a Napvilág, a Múlt 

és Jövő Kiadó, a Magyar Napló és a Kortárs adatbázisokkal egészült ki a kínálat. Az előfizetett 

adatbázisok IP cím alapú hozzáféréssel, teljes szövegű eléréssel, és letölthető tartalmakkal 

rendelkeznek; a szolgáltató által biztosított feltételek szerint könyvtárainkban, vagy távoli hozzáféréssel 

akár otthonról, az online katalógusban, a honlapon és az EDS (Ebsco Discovery Service) szolgáltatáson 

belül is kereshetők.  

Az Open Access adatbázisok gyűjtésére és bemutatására kiemelt figyelmet fordítunk. Az OA 

adatbázisok szolgáltatását az új discovery felületen tervezzük kialakítani. 

Egyéb dokumentumtípusok 

Továbbra is figyelemmel kísérjük az audiovizuális dokumentumok piacát és az olvasói igényeket a CDk, 

hangoskönyvek, diafilmek és a retró korszakát élő bakelitlemezek beszerzése kapcsán.  

Szakgyűjtemények fejlesztése 

 A Budapest Gyűjtemény kiemelt feladata a Fővárosi Közgyűlés digitális anyagainak átvétele az 

önkormányzattal megkötendő megállapodással; valamint a kapcsolatfelvétel a kerületi 

önkormányzatokkal e tárgyban. A Gyűjtemény rendszeresen vásárol antikváriumokban, licitál 

aukciókon, valamint magánszemélyektől szerez be plakátokat, fotókat, kisnyomtatványokat. 
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 A Szociológiai Gyűjteményben folytatjuk az idegen nyelvű állomány bővítését; a helyben olvasható 

állomány újragondolása és újra rendezése során pedig a használók jobb eligazodását és orientálását 

szolgáló tematikus blokkokat alakítunk ki. 

 A Zenei Gyűjtemény kiemelt feladata lesz 2023 első negyedévében a könyvek összetételének és 

azok használatának átvizsgálása. Nagy gondot fordítunk továbbá a különböző zenei intézetek és 

tudományos közösségek kiadványainak beszerzésére. Antikvár példányokkal igyekszünk bővíteni a 

tankönyvként használt dokumentumok csoportjait, ugyanis ezek újrakiadására már évek óta nem 

kerül sor. A gyarapítás egyik legfontosabb célja a szakmailag a legmagasabb minőséget képviselő 

Urtext kották. 

 

III.3. Feldolgozás 

Kurrens dokumentumok feltárása – fő feladatok  

A könyvtár gyűjtőkörébe és szolgáltatási körébe tartozó digitalizált dokumentumok katalogizálása; az 

ADT+, a MERSZ és más előfizetett adatbázisok kijelölt dokumentumainak katalogizálása; a 

Hungaricana adatbázisból kijelölt digitalizált folyóiratok katalogizálása; távoli hozzáférésű elektronikus 

dokumentumok feldolgozása, URL címeinek rögzítése; az URL címek időszakos vizsgálata, javítása. A 

tartalmi feltárás eszközeinek bővítése, a hierarchikus kapcsolatrendszer előnyeinek kihasználása 

érdekében a magyar Köztaurusz hierarchikus tárgyszókészletének betöltése a Corvinába.  

Különgyűjtemények feltárása – fő feladatok 

A szakbibliográfiák által kijelölt dokumentumok, valamint a szépirodalmi gyűjteményes kötetek 

analitikus feltárása; a szabad tárgyszó mezőbe rögzített tárgyszavak ellenőrzése, javítása.  

 A kurrens Budapest-bibliográfiához kapcsolódó feladatok: a 2021/2022 cikkek szemlézése, 

kurrens könyvanalitika; kijelölés, tárgyszavazás (kb. 600 új tétel); a kurrens könyvek és évkönyvek 

tárgyszavazása (kb. 200 tétel). 

 A Budapest-képarchívum fő feladatai:  

o adatrevízió, a korábban szűkös forrásbázison leírt képek pontosított azonosítása;  

o Lugosi Lugo László fotóhagyatékának feldolgozása, előkészítés web-publikációra;  

o az 1945 előtti időszaki kiadványokban szereplő képek elkészült leírásainak kiegészítő 

tárgyszavazása, javítása az eredeti kiadványok alapján, szkennelés, feltöltés a JavaScanbe (kb. 

300 leírás, 600 kép);  

o újonnan beszerzett eredeti fényképek képek elsődleges (analóg) feldolgozása;  

o az 1848/1849-es nyomtatványok (Hentaller-gyűjtemény) leírt tételeinek tárgyszavazása, 

feltöltése; 

○  a 2000 utáni plakátokról, régi, illusztrált számlákról digitális nézőképek és listák készítése 

diákok bevonásával. 

A Budapest Képarchívum tárgyévben várhatóan 300 képpel és 500 leírással nő.  

 A Fotótárban az 1950 előtti, szerző nélküli képek kigyűjtése, szkennelésre, feldolgozásra való 

előkészítése, a Zenei Gyűjteményben Gonda János hagyatékának feldolgozása kezdődik meg. 

Folytatódik a Szociológiai bibliográfiában a feldolgozatlan analitikus rekordok feltárása. 

Állományellenőrzések, állományforgalmi vizsgálatok 

2023-ban teljes körű állományellenőrzésre 12, részleges leltárra pedig 17 tagkönyvtárban kerül sor.   
A tervezett állományellenőrzések listáját ld. a 3. sz. mellékletben. 

 

III.4. Informatika 

Kapcsolódás a 2021-2027. közötti időszakra vonatkozó stratégiai tervhez 

 A tagkönyvtári hálózat fejlesztéséhez, a könyvtárak korszerűsítéséhez kapcsolódó informatika 

tervek készítése, végrehajtása. 

 Az e-szolgáltatások tovább fejlesztésének és az elektronikus tartalmak elérhetővé tételének 

informatikai támogatása, új megoldások keresése, megvalósítása. 

 Az e-szolgáltatásokkal kapcsolatos adatvédelmi feladatok átgondolása, ütemezése, megvalósítása 

 Az informatikai eszközpark tervszerűen ütemezett cseréje; a komplex digitális könyvtári 

szolgáltatási rendszer kialakításának, valamint a digitális befogadáshoz kapcsolód tartalmaknak és 

programoknak a kialakításában való részvétel. 

 Részvétel a FSZEK makerspace programjának kidolgozásában, a megvalósítás lehetőségeinek 

vizsgálatában; eszközpark és szolgáltatáspolitika tervezése. 
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Tárgyévi kiemelt feladatok  

 A hálózati infrastruktúra, valamint a WiFi hálózat és szolgáltatás további fejlesztése a Központi 

Könyvtárban és a tagkönyvtárakban. 

 Felhasználói élmény növelése az internetes szolgáltatásokban – egységes azonosítási rendszer 

kialakítása.  

 Az új raktári kijelző rendszer beüzemelése a Központi Könyvtárban. 

 Új közös könyvtári kereső kialakítása.  

 Az új Soroksári Könyvtár informatikai rendszerének kialakítása. 

 A social media rendszerekben szolgáltatott adataink karbantartása, és a karbantartás lehetőségének 

a biztosítása. Pl.: Google Business 

Infrastruktúra konszolidáció 

 Szerver infrastruktúra: a folyamatos megújítása és bővítése keretében a beszerzés alatt álló 

háttértárak beüzemelése, a felügyeleti rendszer továbbfejlesztése.  

 Eszközpark fejlesztése; RACK szekrények felülvizsgálata; csere a Központi Könyvtárban; a 

tagkönyvtárak RACK szekrényeinek rendezése. 

 A hálózati infrastruktúra egységesítése a különböző telephelyeken, az egységes szolgáltatás és az 

üzemeltetés egyszerűsítése érdekében. 

 Telefonrendszer konszolidációjának folytatása. 

 FSZEK Biztonságos hálózat elérésének kialakítása az olvasói gépekről, ehhez a digitális könyvtár 

szoftver (dSPace) újabb verziójának bevezése  

Munkatársak csoportmunkájának támogatása 

 Nyomtatószerver használatának bevezetése, nyomtatókonszolidáció megkezdése.  

 Windows roaming profile bevezetése; a közösen használt windows loginek felszámolása. 

Szolgáltatás-konszolidáció 

 Corvina könyvtári rendszer fejlesztése 

 A Corvina IKR könyvtári rendszer fejlesztése folyamatosan történik, a verziókövetésben az egyedi 

kéréseink mellett figyelünk arra, hogy olyan igényeket fogalmazzunk meg, amit az informatikai 

rendszerek folyamatos fejlődése is megkövetel, s hasznos a használók számára. 2023 feladata az 

elkészült fejlesztések bevezetése, szolgáltatásaink bővítése, valamint a könyvtárosok 

továbbképzése, az új lehetőségek bemutatása konzultációsorozat keretében. 

 Önkiszolgáló kölcsönzés lehetőségeinek bővítése, újabb lockerek üzembe állítása, az ehhez 

kapcsolódó informatikai környezet fejlesztése az összegyűlt tapasztalatok alapján. A lockerek 

használatának támogatása a Qulto keresőben elérhető ajánlók, ismertetők számának növelésével. 

 eCard mobilapplikáció alkalmazása a kölcsönzések hosszabbítására, valamint az előjegyzési és 

távfizetési szolgáltatásokra. 

 A tartalmi feltárás eszközeinek bővítése, a hierarchikus kapcsolatrendszer előnyeinek kihasználása 

érdekében a magyar Köztaurusz hierarchikus tárgyszókészletének betöltése a Corvinába.  

Tartalomszolgáltatás 

 A FSZEK digitális dokumentumainak betöltése a dSpace, digitális könyvtár rendszerbe.  

 Az OPAC3 teljes körű használatba vétele. A Corvina IKR-ben rögzített adatok, a digitális könyvtár 

adatai, és az egyéb helyeken online elérhető adatok együttes keresésének biztosítása az elektronikus 

dokumentumok és távoli hozzáféréssel végezhető olvasói igények egy helyen történő kezelése, 

integrált szolgáltatása érdekében. 

Portál és intranet 

 A honlap tartalmi bővítése, a szolgáltatórendszer továbbfejlesztése, kapcsolat kialakítása a Qulto 

keresővel.  

 Új intranet modul fejlesztése. Ennek részeként online telefonkönyv; wiki és Moodle rendszer 

kialakítása.  

Zárt hálózat/ biztonságos hálózat 
 Biztonságos hálózat kialakítása a FSZEK-ben rendelkezésre álló jogvédett digitális tartalom 

szolgáltatásához, a megkezdett munka folytatása. 
 

III.5. Üzemszervezés, üzemeltetés 

Könyvtáraink továbbra is átlagosan heti 24-56 órában tartanak nyitva. 

Kiemelt feladatok 

 A tagkönyvtárak besorolásának felülvizsgálata, szükség szerinti módosítása. 
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 A nyitvatartási idők vizsgálata, a megváltozott olvasói szokásokhoz, igényekhez való alakítása.  

 A szelektív hulladékgyűjtés lehetőségének bővítése valamennyi tagkönyvtárban és telephelyen. 

 A kertek, zöld területek rendszeres karbantartása, lehetőség szerinti bővítése. 

 Kiemelt figyelem az óvodák és a BMK üzemeltetésére, a takarítási, és szállítási igényeik magas 

színvonalú kielégítésére. 

Állományvédelem, kötészet, dekoráció 

 A 2022. év végi átfogó felmérés eredménye alapján az állományvédelmi kapuk javítása, szükség 

szerinti cseréje. Új kapuk és riasztórendszerek beépítése az újonnan megnyíló, illetve felújított 

könyvtárakban. 

 A kötészeti tevékenység részletes vizsgálata, az erőforrások és a folyamatok újragondolása; 

szükséges módosítások végrehajtása. 

 A könyvtárak és könyvtári terek feliratainak, tájékoztatási rendszerének folyamatos karbantartása, 

szükség szerinti frissítése. 

 

III.6. Közkönyvtári feladatok 

A 2021-2027. közötti időszakra vonatkozó stratégiai tervhez kapcsolódó tevékenységek, fejlesztések 

folytatása vagy elindítása, az alábbiak szerint: 
 

Stratégiai cél – 1: Korszerű, nyitott, befogadó és zöld könyvtár 

1. Könyvtári hálózat fejlesztése; épületfejlesztések, felújítások; megújuló könyvtári terek 

 Az új Soroksári Könyvtár befejezése, átadása két ütemben. 

 Középtávú hálózatfejlesztési program kidolgozása. 

 Felkészülés a Központi Könyvtár épületének felújítására; a KK működésének, 

szolgáltatásainak, tereinek újragondolása, újraszervezése a megváltozott könyvtárhasználati 

szokások és olvasói szükségletek mentén. 
A kiemelt fejlesztésekkel, valamint a kisebb átalakításokkal, állagmegóvási, karbantartási tervekkel 

kapcsolatban részletek a XII. fejezetben találhatók. 

2. Társadalmi szerepvállalás; esélyteremtés, befogadás 

 A FSZEK esélyteremtési programjának kidolgozása 

 Az egyenlő esélyű hozzáféréssel kapcsolatos, 2022-ben megkezdett feladatok folytatása. 

 A Könyvet Házhoz szolgáltatás elindítása a Belvárosban és Káposztásmegyeren, bővítése 

Kőbányán, Zuglóban és Csepelen. 

 Speciális szolgáltatások és programok megvalósítása különböző célcsoportok számára (pl. 

olvasókörök középiskolások és az idősebb korosztály számára; kisebb közösségek, csoportok 

számára bemutatkozási lehetőség biztosítása a tagkönyvtárainkban; élő könyvtár programok). 

 2023-ban kiemelt figyelmet fordítunk a családokra: új programokkal, az olvasóvá nevelés és a 

zenei nevelés speciális eszközeivel várjuk őket a könyvtárban. 

 Érzékenyítő tréningek, továbbképzések szervezése a könyvtárosok számára. 

3. Fenntartható, zöld könyvtár 

 A FSZEK zöld könyvtári programjának kidolgozása. 

 Részvétel a Fővárosi Önkormányzat és intézményei épületeinek energetikai korszerűsítése 

(KEHOP-5.2.2-16-2017-00116) projektben: XIII/8. Dagály utcai Könyvtár, XVIII/3. Lőrinci 

Nagykönyvtár, XIX/1. Üllői úti Könyvtár. 

 „Zöld sarok” / „Zöld polc” létrehozása, fenntarthatósággal, környezetvédelemmel kapcsolatos 

könyvek kiemelése a Központi Könyvtárban és a tagkönyvtárakban. 

 Udvarok rendbetétele, új olvasó kertek, ligetek kialakítása III/5. Békásmegyeri Könyvtár, XI/6 

Karinthy Frigyes Könyvtár, XII./I. Ugocsa utcai Könyvtár, XIII/8. Dagály utcai Könyvtár, 

XIV/1. Kassák Könyvtár, XXII/3. Budafoki Könyvtár. 

 Mintaprogram: közösségi kert kialakítása a XVI/2. Sashalmi Könyvtárban magaságyással, 

fűszerkerttel, az olvasók bevonásával, partnerségben. 

 Kerékpártárolók kihelyezése a tagkönyvtárak mellett: VI/1. Körúti Könyvtár, XII/1. Ugocsa 

utcai Könyvtár, XIII/6. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtár, XV/3. Zsókavár utcai Könyvtár. 

 „Zöld” programok szervezése (részletesen ld. a VI. fejezetben és a 4. sz. mellékletben) 

Stratégiai cél – 2: Innovatív, fenntartható szolgáltatásfejlesztés 

1. Közösségvezérelt szolgáltatásfejlesztés 
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 Közösségi térképezés (mapping): az egyes tagkönyvtárak és szakgyűjtemények felhasználói 

csoportjainak azonosítása, felhasználói profilok kidolgozása. 

 Felhasználói elégedettségi- és igényvizsgálatok éves tervének elkészítése; a felmérések 

lebonyolítása, elemzése; szükséges beavatkozások. 

 Kapcsolatépítés a helyi közösségekkel; különös tekintettel a könyvtárat nem használó 

társadalmi csoportokra. 

 Egyablakos ügyintézés a Központi Könyvtár kölcsönzőpultjánál (beiratkozás, előjegyzések 

átvétele, pénzügyi tranzakciók, kölcsönzések/visszavételek).  

 „Könyvtár otthonról” szolgáltatás fenntartása, fejlesztése: segítségnyújtás telefonon, Skype-on 

és e-mail-ben az otthonról is elérhető adatbázisok használatában; információforrások 

keresésében. “Foglaljon könyvtárost” szolgáltatás keretében személyre szabott szolgáltatás 

előre egyeztetett időpontban. 

2. E-szolgáltatások fejlesztése 

 A discovery funkciókkal bíró OPAC3 felület mint új szolgáltatás elindítása. 

 A kényelmi és távszolgáltatások továbbfejlesztése; a bankkártyás fizetés lehetőségének bővítése 

a tagkönyvtári hálózatban.  

 A tagkönyvtári honlapok és Facebook oldalak tudatosabb és témaspecifikusabb 

tartalomkezelése; új Instagram oldalak készítése.  

 Új online információs csatornák kiépítése és működtetése a könyvtárhasználókkal és a 

potenciális használókkal való folyamatos kapcsolattartás érdekében (blogok, eseménynaptár, 

hírlevelek stb.) 

 Olvasásnépszerűsítő videók, adatbázisajánlók, könyvajánlók készítése és megosztása a 

közösségi oldalakon.  

3. Új módszerek alkalmazása a működésben és a szolgáltatásfejlesztésben 

 A könyvtári terek és szolgáltatások olvasók általi használatát vizsgáló új módszerek 

megismerése belső továbbképzéseken (részletesen ld. a XI/3. fejezetben). 

 Pilot projektek megvalósítása a módszerek kipróbálására. 

Stratégiai cél – 3: Digitális befogadás és digitális műveltség 

1. Informatikai eszközpark fejlesztése 

 Informatikai eszközpark tervszerű, ütemezett cseréje közbeszerzési eljárások révén. 

 Új automata kölcsönző rendszer és könyvautomata üzembe állítása a Soroksári Könyvtárban és 

lehetőség szerint a Központi Könyvtár közelében. 

 A könyvtárlátogatók saját eszköz-használatának támogatása: WiFi korszerűsítése; „Töltsd fel 

magad!” pontok kialakítása hálózati és internet csatlakozással, kényelmes ülőhelyekkel. 

2. Komplex digitális könyvtári szolgáltatási rendszer – digitális tartalomfejlesztés és szolgáltatás 

 A honlap Online könyvtár menüpontjának folyamatos karbantartása, szükség szerinti 

változtatása a jobb felhasználói élmény érdekében. 

 Digitalizálás a Budapest Gyűjteményben: 

o Fotótár: 1952 előtti anyag leválogatása, digitalizálása  

o 1848/1849-es nyomtatványok (Hentaller-gyűjtemény) leírt tételeinek tárgyszavazása, 

feltöltése  

o Muzeális fragmentumok a Ritkaságok és kéziratok tárából  

o Szabó Ervin levelezésének szkennelésének befejezése, feldolgozás, közreadás 

megkezdése   

o Állományvédelmi digitalizálás: egyes kéziratos művek  

o Kurrens plakátok reprózása, listázása diákmunka bevonásával   

o Egyes régi, ritka könyvek digitalizálása  

o Kedvező pályázati kiírás esetén Ballagi-gyűjtemény digitalizálása és közzététele a 

Hungaricanán és FSZEK OPAC-on   

o Az interneten elérhető digitális tartalmaink bővítése (a fentieken túl): Budapest-

képarchívum bővítése; Topotéka bővítése új külsős adminisztrátorral; honlap bővítése; 

„Budapest hétről-hétre” című Facebook-oldal működtetése; blog létrehozása a FB-

publikációk tartós publikációjára  

3. Digitális befogadás – a digitális tartalmak és eszközök használatának segítése, támogatása 

 Az online források promotálása a honlapon és közösségi oldalakon, adott e-forrásra vagy 

tematikára (szakterületre, évfordulós aktualitásokra) épülő ajánlók és tutorialok készítése. 
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 Új felhasználók bevonzása az elektronikus források megismertetésével – oktatási intézmények 

megkeresése. 

 Online ügyintézés támogatása infrastruktúrával, személyes segítséggel a Központi Könyvtárban 

és a tagkönyvtárakban, különös tekintettel az idősekre, nyugdíjasokra 

 Az okostelefonok és okoseszközök használatát támogató programcsomag kidolgozása a 

Központi Könyvtárban, korosztályonkénti bontásban.  

 Internet-használat, okoseszköz-használat, internet-biztonság – szervezett csoportos és igény 

szerint egyéni oktatás keretében önkéntesek, közösségi szolgálatos diákok bevonásával. 

 Fotó(könyv)szerkesztés diákoknak/felnőtteknek a Központi Könyvtárban.  

 Adatbázisbemutatók diákoknak, pedagógusoknak. 

4. Közösségi alkotóműhelyek (makerspace) 

 Az alkotás helyeként működő könyvtár koncepciójának, a FSZEK makerspace programjának 

kidolgozása, a megvalósítás lehetőségeinek vizsgálata, források felkutatása. 

 Könyvtár PRO: programozás, robotika, olvasás – élményalapú kompetencia- és 

készségfejlesztés címmel új komplex szolgáltatás bevezetése NKA pályázati támogatással.  

 Teret adunk a kerületekben működő alkotóknak és közösségeknek; bemutatkozási lehetőséget 

biztosítunk a helyi közösségi alkotócsoportok számára (II/4. Török utcai Könyvtár, III/5. 

Békásmegyeri Könyvtár, IX/1. Börzsöny utcai Könyvtár, XI/5. Kelenföldi Könyvtár). 

 Ünnepkörhöz kapcsolódó kézműves foglalkozásokat szervezünk. Festő vagy grafikai alkotókört 

indítunk Békásmegyeren, varrókör-közösséget índítunk szintén Békásmegyeren és Kőbányán; 

könyvkötő workshop-okat szervezünk különböző technikák elsajátítására a Körúti 

Könyvtárban; új kötőklub indul Pestszentlőrincen. 

Stratégiai cél – 4: Erős, tanuló, reziliens közösségek támogatása 

1. A könyvtár mint a tanulás helye; az élethosszig tartó tanulás támogatása 

 Központi Könyvtár: 

o A KK UPDATE munkacsoport tervet készít arra, hogy a szolgáltatási tereket hogyan lehet 

funkcióváltással a változó használói igényekhez igazodva hatékonyabban kihasználni (ld. a 

tizenéves korosztály igényeit kiszolgáló tér; multifunkcionális, egyéni és projektmunkát 

lehetővé tévő korszerű tanulótér, illetve a közösségi térfunkció erősítése). 

o Rövid videók készítése a terek, gyűjteményet és a tanulóközösségek népszerűsítésére, 

középiskolások bevonásával. 

o A FSZEK elérhető online forrásainak, katalógusának és bibliográfiáinak oktatása a 

felhasználók – elsősorban felsőoktatási hallgatók, közoktatásban tanuló diákok – részére, 

személyes részvétellel és távoktatás keretében. 

o Okostelefonok és okoseszközök használatát támogató programcsomagok kidolgozása 

korosztályonkénti bontásban: Smart start - gyerekeknek, Smart junior - kamaszoknak, 

Smart+ az aktív korosztálynak, Smart Senior – az időseknek.  

 Csendes, áramellátással és internet kapcsolattal rendelkező tanulóterek/munkahelyek kialakítása 

a tagkönyvtárakban átrendezéssel, funkciók áthelyezésével (XIII/2. Radnóti Miklós Könyvtár, 

XIV/1. Kassák Könyvtár, XV/3. Zsókavár utcai könyvtár, XVI/2. Sashalmi Könyvtár, XXIII. 

Soroksári Könyvtár) 

 Igény szerint támogatjuk az okoseszközök használatának elsajátítását. Akár egyénileg, akár 

csoportos formában. Ehhez esetenként önkéntesek szervezetek segítségét is igénybe vesszük 

(IX/2. Boráros téri Könyvtár, XII/1. Ugocsa utcai Könyvtár,)  

 Speciális könyvtári terek, Tini Kuckók kialakítása kamaszok, tinédzserek számára (I/I. Márai 

Sándor Könyvtár, V/2. Belvárosi Könyvtár a XI./6. Karinthy Könyvtár, XII./I. Ugocsa utcai 

Könyvtár, XIII/4. Lehel utcai Könyvtár). 

 Folytatjuk biblioterápiás foglalkozásainkat a Központi Könyvtárban, a IV/3. Babits Mihály 

Könyvtárban és a XVI/2. Sashalmi Könyvtárban, valamint a meseterápiás foglalkozást a VI/1. 

Körúti Könyvtárban. A VII/2. Deák Ferenc Könyvtárban tervezzük a biblioterápiás 

foglalkozások beindítását februártól.  

2. Kulturális, közösségi szerepvállalás 

 Kapcsolatfelvétel és partnerségi megállapodások a különböző helyi közösségekkel 

 A helyi kulturális örökség dokumentumainak kiemelt gyűjtése. 
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 Az Erzsébetvárosban kihelyezett két könyvszekrény működtetése; heti feltöltése a könyvtárhoz 

érkező ajándékkönyvekből, lakossági adományokból és a kerületi önkormányzat támogatásából 

vásárolt könyvekből.  

 Bemutatkozási lehetőség a könyvtárban a kerületekben lakó nemzetiségeknek, kisebbségeknek, 

alkotócsoportoknak közös programok, kiállítások keretében 

3. A könyvtári mint közösségi hely, a találkozások helye 

A rendezvény- és programkínálat folyamatos frissítése a felhasználói igények és visszajelzések alapján. 

A tagkönyvtárak programkínálatának a helyi közösség, felhasználók igényeihez, szükségleteihez 

igazítása. (Részletesen ld. VI. fejezetben és a 4.sz. mellékletben.) 

 

III.7. Szakkönyvtári feladatok 

A Szociológiai Gyűjtemény a 30/2014. (IV. 10.) EMMI rendelet alapján 

 továbbépíti a magyar nyelvű szociológiai irodalom országos szakbibliográfiáját;  

 teljességre törekedve gyűjti a magyar nyelvű nyomtatott és elektronikus szakirodalmat, 

dokumentumtípustól függetlenül;  

 széles választékot nyújt külföldi szakkönyvekből és szakfolyóiratokból;  

 előfizet a legfontosabb fulltextes társadalomtudományi adatbázisokra;  

 hozzájárul a magyar folyóiratok tartalomjegyzékének feltárásához;  

 ellátja a szaktájékoztatás alapvető feladatait. 

Kiemelt feladatok: 

1. Köztaurusz integrálása a katalógusba – szociológiai tárgyszójavaslatok megfogalmazása 

2022-ben megtörtént a Köztaurusz integrálása a Corvina tesztadatbázisába, s megkezdődött a 

tárgyszórendszerek egységesítése. Ennek egyik fontos eleme a szociológiai szakgyűjtemény 

tartalmi feltárására alkalmas tárgyszójavaslatok megfogalmazás annak érdekében, hogy a FSZEK 

országos szakkönyvtári funkciójából adódó, minőségi szakmai feltárást tudjon végezni.  

2. DSpace – szerzői jogi kérdések tisztázása 

A Szociológiai Gyűjtemény számára a digitalizálás terén a legfontosabb kérdés, hogy milyen 

feltételekkel digitalizálhatók olyan szakirodalmak, melyeknél a 70 éves szerzői jogi tilalom még él, 

hiszen a szociológia viszonylag fiatal tudomány, a nagy klasszikusoknál sem telt még le. A friss, 

2022-es törvénymódosítás bevezette az ún. OOC (out of commerce, azaz kereskedelmi forgalomban 

nem elérhető) mű fogalmát. Az ebbe a kategóriába tartozó dokumentumok bizonyos feltételekkel 

digitalizálhatók és nyilvánosságra is hozhatók. 2023 folyamán részleteibe menően feltárjuk ezeket 

a feltételeket és kidolgozzuk azokat a válogatási szempontokat, amelyek alapján az előző 10 évben 

digitalizált dokumentumaink publikálhatók a DSpace-en keresztül. 

3. Külföldi szakkönyvállomány revíziója 

A nagyraktár tervszerű duplumosítása évek óta napirenden lévő feladat. Az új, statisztikai 

adatszolgáltatást is lehetővé tévő lelőhely (0801S) bevezetése 2022-ben módot ad a szociológiai 

szakkönyv-állomány leválogatásra: immár a szabadpolcos, az olvasótermi és a tápraktári 

állományon belül a szociológiai szakkönyvek virtuálisan elkülöníthetők. A nagyraktárban még ez a 

folyamat nem kezdődött el, viszont az eddigi lekeresések alapján már kialakult az a módszertan, ami 

ennél a térnél is használható lesz. Amint a szociológiai szakkönyvtári állomány a raktárban is 

követhető lesz, lehetővé válik a külföldi szociológiai könyvek áttekintése, leválogatása relevancia 

alapján. 

Kapcsolódás a 2021-2027. közötti időszakra vonatkozó stratégiai tervhez 

a) Innovatív, fenntartható szolgáltatásfejlesztés 

 Megkezdjük a szociológiai témájú blogok és podcastok összegyűjtését, valamint publikálását a 

honlapon. 

 Feltárjuk az e-dokumentumok beszerzésének és szolgáltatásának felhasználóvezérelt beszerzés 

alapú lehetőségeit.  

 

 

b) Digitális befogadás és digitális műveltség 

 Folytatjuk az OSZK Webarchívum projektjében vállalt feladatokat: az OSZK által gondozott 

tematikus részgyűjtemény áttekintése, javaslatok megfogalmazása a tartalom és a címkék terén 

a tárgyévi fő feladatok. 
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 Szociológiai témájú szakmai ajánlók megjelentetése az új discovery felületen. Magas 

színvonalú magyar nyelvű recenziókat készítünk, immár második éve, a legérdekesebb külföldi 

szakkönyvekről – ezek teljes szöveggel, valamint borítóval történő megjelentetése a DSpace-en 

keresztül lehetséges. A munkafolyamatot kidolgoztuk idén, jövőre két hiányzó mező fejlesztése, 

illetve a megjelenítés specifikálása van hátra. 

 Szociális Szakma Digitális Archívumának és Arcképcsarnokának aktualizálása: újabb portrék 

készítése; bibliográfiák, audio- és vizuális tartalmak feltöltése; új honlap kialakítása, oral history 

dokumentumok rögzítésének és feldolgozásának előkészítése. 

c) Erős, tanuló, reziliens közösségek támogatása 

 Folytatjuk a Ferge Zsuzsa szakmai örökségének nyomában – a társadalompolitika eltűnő és 

feltűnő esélyei programsorozatot, vagyis a Ferge Szabadegyetemet, amely az Ötpacsirta Szalon 

koncepciójának megfelelően, könyvekhez kapcsolódóan aktuális társadalmi- 

társadalompolitikai kérdéseket vet fel, amiről a jelen lévők vitatkozhatnak, és egy biztonságos 

térben megoszthatják gondolataikat.  

Állománygyarapítás, gyűjteményfejlesztés 

 Folytatódik az idegen nyelvű állomány bővítése a Szociológiai Gyűjteményben a 2021-es 

Gyűjtőköri Szabályzat elvei alapján. 

 A Gyűjtemény helyben olvasható állományának újragondolása és újra rendezése során a használók 

jobb eligazodását és orientálását szolgáló tematikus blokkokat alakítunk ki.  

 A külföldi állomány gyarapítása során az I.-es számú stratégiai céllal (korszerű, nyitott, befogadó 

és zöld könyvtár) összhangban továbbra is kiemelt figyelmet fordítunk a klímaváltozás és az 

ökológiai témájú dokumentumok beszerzésére. 

 A szociológus közösség dokumentum-használati igényeinek jobb megismerése érdekében 

szorosabb munkakapcsolatot alakítunk ki a Magyar Szociológiai Társaság egyes szakosztályaival. 

A kapcsolatfelvétel 2022-ben megtörtént, a véleményezési-javaslattételi munkafolyamat kialakítása 

2023 első felében indul meg. 

 Kiemelt figyelmet fordítunk az Open Access adatbázisok gyűjtésére és bemutatására. Az OA 

adatbázisok szolgáltatását az új discovery felületen tervezzük kialakítani. 

Feldolgozás 

 Folytatjuk a feldolgozatlan analitikus rekordok feltárását a Szociológiai bibliográfiában. 2023-ban 

az előző évhez hasonlóan a kurrens év előtérbe-helyezésével haladunk tovább. 

 Tagokat küldünk az osztályközi alapon szerveződő tárgyszó-bizottságba, hogy a szociológiai 

szakszavak rendszerszintű beillesztése a Köztauruszba lehetővé váljon. Ezzel a tartalmi feltárás 

szakmai szempontból pontosabb, a felhasználók oldaláról pedig strukturáltabb, könnyebben 

kereshető lesz. 

Állományvédelem, kötészet, dekoráció 

 2023-ban is tervezzük a szociológiai szakfolyóiratok - mintegy 45 magyar és további 30 külföldi 

folyóirat – két évvel korábbi évfolyamának kötészetre küldését, valamint olvasótermi, rosszabb 

állapotú, javításra szoruló könyveket. Az elmúlt öt év szórványait 2023-ban tékásítjuk. 

Közönségprogramok, ismeretterjesztés, rendezvények 

 Szükségesnek tartjuk, hogy a Szociológiai Gyűjtemény kihasználja azt a lehetőséget, hogy tereivel, 

egyre növekvő ismertségével és semleges, politikai elkötelezettségtől és ideológiáktól mentes 

arculatával a tudományos közélet mediátora, színtere, egyfajta fókuszpontja legyen a szociológia 

szűkebben és tágabban értelmezett szereplői számára egyaránt. 

 A Ferge Zsuzsa szabadegyetem mellett 2023 tavaszán indul Lévai Katalin társadalom- és 

helytörténeti sorozata az Ötpacsirta Szalonban, mely Budapest különböző jellegzetes korszakainak 

lakosairól, azok szokásairól, életmódjáról szól. Az estek a társadalom- és helytörténeti adalékokon 

túl alkalmanként zenei produkcióval is kiegészülnek.  

Együttműködés, nemzetközi kapcsolatok 

 Jó kapcsolatokat ápolunk a szociológia és a helytörténet területén működő szakmai szervezetekkel, 

továbbá az iskolai könyvtárosokat tömörítő szakmai szervezetekkel. Jó kapcsolatot tartunk fenn a a 

Hilscher Rezső Szociálpolitikai Egyesülettel, a Magyar Szociológiai Társasággal, valamint az MKE 

Társadalomtudományi szekciójával, a Magyar Olvasás Társasággal (HUNRA), az MKE 

Gyermekkönyvtári szekciójával és a Közkönyvtári Egylettel. 

 Kiemelt feladat az együttműködési lehetőségek feltárása a következő könyvtárakkal: ELTE Némedi 

Dénes Könyvtár; MTA TK könyvtára; KSH könyvtára 
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III.8. Minőségbiztosítás 

Fő feladatok: 

 A 2022. évi önértékelésből adódó feladatok végrehajtása. 

 Könyvtárhasználói elégedettségi és igényfelmérések tervezése, ütemezése, lebonyolítása: 

szolgáltatások, dokumentuhasználat, könyvtári terek, honlap, programok, rendezvények. 

 A statisztikai adatgyűjtés módszereinek, a gyűjtött adatok körének és módjának a megújítása.  

 Statisztikai mintavételi hetek a könyvtárhasználat folyamatainak, trendjeinek megismerése 

érdekében. 

 Munkatársi elégedettségi és igényfelmérése tervezése, ütemezése, lebonyolítása: átfogó felmérés; 

képzések és továbbképzések. Dolgozói önértékelési kérdőív kidolgozása. 

 

III.9. Belső ellenőrzés 

Az ellenőrzés kiemelten ellenőrzi a belső kontrollrendszerek működését, hatékonyságát, 

gazdaságosságát és eredményességét; javítása, továbbfejlesztése érdekében javaslatokat fogalmaz meg. 

Nagy hangsúlyt fektet a rendelkezése álló erőforrásokkal való gazdálkodás, a vagyonmegóvás és a 

gyarapítás vizsgálatára, elemzésére, az elszámolások megfelelőségének, a beszámolók valódiságának 

ellenőrzésére. A tevékenység a FSZEK-en felül magába foglalja a Budapesti Művelődési Központ, a 

Fővárosi Önkormányzat Óvodája, valamint a Cseppkő Óvoda gazdálkodásának ellenőrzését is. 

Tervezett tárgyévi ellenőrzések a FSZEK-ben: 

 a FSZEK által igénybe vett szolgáltatások ellenőrzése; 

 a hálózati tagkönyvtárakban lévő pénzkezelő helyek pénzforgalmának ellenőrzése;  

 a tárgyi eszközök elhasználódottsági fokának vizsgálata.  

A Budapesti Művelődési Központban, a Fővárosi Önkormányzat Óvodájában és a Cseppkő Óvodában, 

a FSZEK belső ellenőrzése által ellátandó feladatokat részletesen a fent említett intézmények 

munkatervei tartalmazzák. A gazdasági ellenőrzésen felül a tagkönyvtárakban szakmai vizsgálatok 

elvégzése AV leltár és könyvleltár formájában. 

 

IV. Tárgyévi kiemelt szakmai feladatok  
 

IV.1. Budapest 150+ projekt 

A FSZEK több programmal vesz részt a városegyesítés 150. évfordulójának tiszteletére rendezendő 

programsorozatban: 

 Örökségünk: Budapest rollup-kiállítás (szövegírás, gyártás, bemutató április végén, metró változat 

elkészítése és közreadása novemberig  

 A Budapest-időgép fejlesztése: tartalombővítési szakasz, új idősík elkészítése. 

 A nagyváros hangjai – pódiumbeszélgetések (szervezés, majd lebonyolítás IV. negyedév)  

 Támogatás a Budapest Nagyregény témagyűjtésében; események a Nagyregény szerzőivel tervezett 

az Ötpacsirta Szalonban és a tagkönyvtárakban. 

 A tagkönyvtárak kiállításokkal, vetélkedőkkel, speciális programokkal készülnek az évforduló 

méltó megünneplésére.  

 

IV.2. Budapest Könyvfőváros 2023 

A 2023-as jubileumi év egyik fő eleme lesz a Budapest Könyvfőváros programsorozat. A projekt 

előkészítő munkálatait a FSZEK koordinálja, együttműködve könyvszakmai szervezetekkel, a fővárosi 

fenntartású kulturális intézményekkel, valamint más könyvtárakkal, intézményekkel, szervezetekkel. 

A FSZEK tagkönyvtárai Otthon a könyvtárban címmel családi napokat szerveznek az év során: áprilistól 

novemberig 26 könyvtárunkban kerül sor olyan egész napos rendezvényre, amely célja bevonzani a 

főváros lakosait a könyvtárba, kicsiket-nagyokat, időseket-fiatalokat, családokat, baráti társaságokat – 

mindenkit, aki jól szeretné magát érezni.  

IV. 3. Múzeumi és könyvtári fejlesztések mindenkinek – „Az én könyvtáram” projekt lezárása 

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, mint felkért konzorciumi partner működött közre 2017. február 1-

jétől a Múzeumi és könyvtári fejlesztések mindenkinek  (EFOP-3.3.3-VEKOP/16-2016-00001) program 

megvalósításában. Könyvtári területen Az én könyvtáram alcímet viselte. A program szakmai 

megvalósítása a könyvtári területen az eredeti határidőre lezárult. A konzorciumvezető Szabadtéri 

Néprajzi Múzeum kezdeményezésére a projekt szakmai megvalósítása az eredetileg tervezett 2020. 
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január 31-i határidő helyett 2020. október 31-re módosult, ez azonban csak az SZNM esetében jelentett 

új szakmai vállalásokat. Az országos hatókörű projekt szakterületi célja a könyvtárak és a közoktatás 

közötti kapcsolat erősítése, a program keretében a köznevelés hatékonyságát és eredményességét 

szolgáló új típusú kompetencia- és készségfejlesztő, tanulást támogató szolgáltatások fejlesztése volt.   

2022-ben sor került a projekt záró ellenőrzésére, a záró beszámolóval kapcsolatos hiánypótlásokra és a 

forrásmaradvány visszautalására. A záró beszámoló elfogadásáról döntés a 2023 januárjában esedékes 

könyvvizsgálati jelentés után várható.   

Tekintettel arra, hogy a fenntartási időszak a vonatkozó szabályok szerint a záró beszámoló elfogadását 

követően indulhatna, azonban már 2020-tól folyamatos ez a szakmai tevékenység, így 2022-ben az 

Irányító Hatósághoz kérelmet juttatott el a konzorcium a 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendelet és az EU 

CPR rendelete adta kivételi lehetőség alapján ennek beszámításáról. Az erről szóló döntésre 2023-ban 

kerül majd sor.  

A fenntartási időszakban 2023-ban végzendő tevékenységek:  
a) A szakmai portál fenntartása, működtetése  

Folyamatos a www.azenkonyvtaram.hu portál fenntartása, a módszertani-szakmai anyagok 

elérésének biztosítása.  
b) Módszertani tevékenység  

 Feladatunk a módszertan alkalmazását vállaló intézmények beszámolóinak kezelése, követése, 

a munkatervek teljesülésének ellenőrzése, a módosítások nyomon követése. A szakmai 

fenntartási időszakban 117 intézménnyel kötött megállapodások nyomon követése, 

megvalósulása jelent feladatot. A fenntartási időszakban a könyvtárak – méretüktől függően – 

évente 1-2-4 mintaprogram adaptációját vállalták.  

 A partnerek a 2022. évi beszámolójukat elektronikusan 2023. március 31-ig küldik meg a 

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár számára. Az esetleges változtatásbejelentéseket szintén eddig a 

határidőig nyújthatják be.   

c) Rendezvény  
Fenntartási kötelezettség évi egy rendezvény megvalósítása, melyre tárgyévben 2023. március 29-

re tervezett konferencia keretében kerül sor.  
Az intézmény a projekt szakmai megvalósítását követően is gondoskodik az ellenőrzések, illetve a 

fenntartási időszakban esedékes tevékenységek személyi és tárgyi feltételeinek 

biztosításáról.  Folyamatos az együttműködés a Miniszterelnökség és a KIM illetékes osztályaival, a 

konzorciumvezető Szabadtéri Néprajzi Múzeummal, a szakmai partnerekkel és a fenntartó Fővárosi 

Önkormányzattal.   
 

IV.4. GDPR, adatvédelem 

A DHG Ügyvédi Iroda által 2018 novemberében elvégzett audit alapján, illetve a jogszabályi 

változásokat követve, tárgyév fő feladatai a következők: 

 A munkavállalók tájékoztatójának felülvizsgálata és kiegészítése.  

 Az óvodákkal a közös adatkezelői szerződés előkészítése és megkötése. 

 Az Általános Adatkezelési Tájékoztató (és szükség esetén további tájékoztatók) módosítása. 

 Közérdekű adatok kezeléséhez kapcsolódó változások miatti feladtok ellátása. 

 Rendezvényekhez, vetélkedőkhöz, versenyekhez, játékokhoz és esetleges táborokhoz kapcsolódó, 

különösen a Könyvfőváros eseménysorozathoz kapcsolódó adatkezelési tájékoztatók elkészítése 

előkészítése. 

 A 2024. évi Használati szabályzat GDPR-szempontú felülvizsgálata. 

 Érintetti megkeresések és közérdekű adatigénylések megválaszolása. 

 Adatvédelmi oktatás megtartása. 

http://www.azenkonyvtaram.hu/
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V. Szakmai, tudományos tevékenység 
Fontosnak tartjuk, hogy a könyvtár kezdeményezője, szervezője vagy helyszíne legyen szakmai 

eseményeknek, konferenciáknak, workshopoknak, s e célunknak lehetőségeink szerint igyekszünk 

megfelelni. Ösztönözzük, hogy munkatársaink minél nagyobb számban vegyenek részt szakmai 

programokon, konferenciákon, képzéseken, továbbképzéseken. Különösen támogatjuk kollégáink 

előadóként, oktatóként való megjelenését szakmai rendezvényeken, továbbképzéseken. Ösztönözzük 

továbbá szakmai, egyetemi kutatásaikhoz, vagy a FSZEK szolgáltatásaihoz, működéséhez kapcsolódó 

publikációk megjelentetését. 

 

V.1. Könyvtárszakmai konferencia 

2023. május 31-én Helyben vagyunk! avagy a közkönyvtárak szerepe a helyi közösségek jólétében és 

jóllétében címmel országos közkönyvtári konferenciát szervezünk az NKA Könyvtárak és Levéltárak 

Kollégiumának támogatásával. Az országos közkönyvtári konferencia központi témája a könyvtár és az 

általa szolgált helyi közösség kapcsolata lesz. A konferencián arra keressük a választ, hogy a 

közkönyvtárak működésükkel, szolgáltatásaikkal, programjaikkal, a közösségfejlesztés módszereinek 

és eszközeinek könyvtári alkalmazásával hogyan tudják segíteni a közösséget, annak igényeit és 

szükségleteit, hogyan tudnak hozzájárulni a közösség és benne ez egyén fejlődéséhez, jólétéhez és 

jóllétéhez. Az előadásokban ehhez kapcsolódóan szeretnék hazai és külföldi jó példákat, jó 

gyakorlatokat bemutatni. A konferenciára előadónak meghívjuk a Krakkói Városi Könyvtár és a Zágrábi 

Városi Könyvtár képviselőit is. 

 

V.2. Városháza Kiadó  

1. A Csak Képek könyv sorozat két kötetének új kiadása: ezúttal Vadas Ernő fotográfus és az arra 

reflektáló kortárs Déri Miklós fotográfus képeiből válogatott a szerkesztő. A párhuzamos két könyv 

nem csak egy időhidat épít ki a harmincas-ötvenes évek és az ezredforduló utáni Budapest között, 

de stílusgyakorlatként egymásra reagálva tudnak fontosat mondani a magyar fotográfia történetéről, 

miközben a művészet és a művész szerepét is folyamatosan értelmezik, két eltérő történelmi és 

társadalmi időszakban. 

2. Lugosi Lugo László-kötet megjelentetése: album a pesti neonokról készült képeiből, emlékezve a 

közelmúltban elhunyt művészre. A kötet a kialakítandó neon múzeumhoz kapcsolódhat.  
3. A Budapest150 évfordulóra tervezett könyvek előkészítése, illetve anyagi források tükrében már 

egyes kötetek megjelentetése:   
 150 kép album: a kiadvány fényképeken és azokhoz írt szövegeken keresztül mutatja meg 

Budapest eddigi 150 évét. Minden esztendőhöz tartozik egy-egy akkor készített fénykép, 

amelyekhez kapcsolódóan kortárs szépírók írnak egy-egy oldal szöveget, úgy, hogy a jelenből 

néznek rá a korabeli képekre, és ezt a különleges találkozást írják meg.  
 150 Ismeretlen Budapest vagy 150 év - 150 történet 

A kötet célja a 150 éves Budapest utcáin, terein, kapuin, illetve azokon átlépve született érdekes 

történetek megosztása, amelyek az adott ház, szobor, vagy közterület tervezőjéhez, 

megrendelőjéhez, vagy egykori használóihoz kapcsolódnak. A könyv a 23 kerület 

mindegyikéből kiemelne néhány sztorit, vagy olyan apróságot, amiket mások nem feltétlenül 

vesznek észre (téglakarc, üzletportál-, vagy üzletfelirat-maradvány, vagy bármilyen szobrászati, 

építészeti, illetve műszaki részlet).  

 Az alternatív színházak története Budapesten: a főváros izgalmas színházi, múzeumi és 

képzőművészeti életében igen fontosak azok a megoldások, amelyek ezen területek 

megújításához, új formák kialakításához járulnak hozzá.  Ilyenek azok az alternatív színházi 

kezdeményezések, amelyek új gondolatokat hoztak, nem csak a színházművészet, hanem a 

táncművészet, kortárs tánc területén is. A kötet a történeti áttekintés mellett elsősorban a jelen 

bemutatására törekszik. 
 Az artmozik története Budapesten: ugyancsak fontos volt a nyolcvanas években az artmozi-

hálózat létrehozása, amely európai szinten is példamutató volt. Az új forma lehetővé tette a 

művészfilmek, a kísérleti kezdeményezések, a filmművészet örök értékeinek elérhetőségét, és 

létre hozta a mozit, mint alternatív kulturális teret, szemben a kereskedelmi filmszínházakkal. 

A kötet a Budapest Film Zrt.-vel együttműködve készül. 

 Az alternatív szórakozóhelyek története: az Új Péter szerkesztésében megjelenő kötet az 

alternatív szórakozóhelyek történetét és jelenét mutatja be.  
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4. Radó Dezső: Fenyegetett Budapest című kötet megjelentetése a főváros kezdeményezése alapján, 

együttműködve a főváros környezetvédelmi, zöld szervezeteivel. A könyvet olvasmányos formában 

megírt vitairatnak szánta a szerző, amelyben valódi képet kívánt adni Budapest környezeti 

állapotáról, benne levegőnk, vizünk, zöldfelületeink, közműveink helyzetéről, nem feledve és nem 

elhallgatva a főváros fejlesztésében elért eredményeket, szóvá teszi azonban azokat a városrendezési 

hibákat is, amelyek beismerésétől a hivatalos sikerpropaganda eddig eltekintett, nem kívánt 

hallgatni a szakszerűtlenségekről, a kivételes elbánásokról és ezek társadalmi hatásáról sem. 

Megírja a fővárosban működő lobbik tevékenységéről szerzett tapasztalatait. 
 

VI. Közönségprogramok, ismeretterjesztés, rendezvények 
A könyvtári programok gazdag kínálata, a visszatérő rendezvények, rendszeres olvasásnépszerűsítő és 

kultúraközvetítő programok sokaknak jelentenek minőségi szórakozási, kikapcsolódási lehetőséget. 

Kiemelt események: 

 A Budapest150 és a Könyvfőváros2023 programhoz kapcsolódóan tervezett főbb események, 

rendezvények: 

o Könyvsziget – Kristályszíntér / 2023.05.19-21  

o Gyereknap - Fantázia-sziget a Margitszigeten / 2023.05.28. 

o Stand és programok az Ünnepi Könyvhéten / 2023.06.08-11. 

o (Vad)regényes ösvény és irodalmi csúcstalálkozó a János-hegyen / 2023.09.23. 

o Stand és programok a Nemzetközi Könyvfesztiválon / 2023.09.28-10.01. 
A fentiek mellett a FSZEK tagkönyvtárait közel 40 programmal, kiállítással, felolvasóesttel, sétával, 

vetélkedővel kapcsolódnak a programsorozatokhoz. 

 Kapcsolódunk a Digitális Témahét, az Internet Fiesta és az Országos Könyvtári Napok 

programsorozatához. 

A stratégiai tervben megfogalmazottak szerint ugyanakkor ezen a területen is előre lépésre törekszünk. 

Ehhez kapcsolódóan feladatunk:  

 az egyes tagkönyvtárak programkínálatának a helyi közösség, a könyvtárhasználók igényeihez, 

szükségleteihez igazítása;  

 az online programok továbbvitele, a kínálat megújítása;  

 különböző speciális programok szervezése az élethosszig tartó tanulás, a befogadás, a digitális 

befogadás és az esélyegyenlőség támogatása érdekében a különböző célcsoportok számára;  

 az ökotudatosság, a zöld szemlélet iránti elkötelezettség erősítése speciális könyvtári akciókkal, 

programokkal;  

 fővárosi és kerületi értékek bemutatása könyvtár események, kiállítások, helytörténeti, helyismereti 

programok keretében;  

 outreach szolgáltatások, programok megvalósítása, szolgáltatások bemutatása külső helyszíneken 

és rendezvényeken (Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok, kerületi városnapok, Múzeumok 

Majálisa stb.). 
Részletesen ld. a 3. sz. mellékletben. 

 

VII. Oktatási, nevelési tevékenység 
A könyvtár a tanulás helyeként, a nem formális és informális tanulás különböző eszközeinek és 

módszereinek alkalmazásával, gyűjteményével, szolgáltatásaival és programjaival az oktatás és a képzés 

fontos helyszíne a korai fejlesztéstől az élethosszig tartó tanulásig. A FSZEK a könyvtári terek 

átalakításával, csendes zónák, egyéni és csoportos tanulást, projektmunkát segítő tanulóterek 

kialakításával (ld. III.6. fejezet – 4. stratégiai célnál), szolgáltatásokkal, programokkal segíti a tanulni 

vágyókat (korosztálytól függetlenül) és a pedagógusokat.  

Az oktatási, nevelési célú könyvtári programok tekintetében is folyamatos megújulásra törekszünk: 

 A FSZEK több éves hagyományát folytatva, a Fővárosi Önkormányzat támogatásával, szeretnénk 

2023-ban ismételten megrendezni a Janikovszky Éva meseíró pályázatot. A pályázat célja az, hogy 

Janikovszky Éva munkássága továbbra is megmaradjon a mai gyermekek emlékezetében, illetve az, 

hogy műveit inspirációként felhasználva a gyerekeket írásra ösztönözzük.  

 A honlap Könyvtárlátogatások menüpontjánál a kidolgozott kompetenciafejlesztő könyvtári 

foglalkozások ajánlása, az oktatásban jól felhasználható online tartalmak tematikus összegyűjtése, 

ajánlása. 
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 A korábbi együttműködés keretében díjmentesen biztosított a Darts Matek program hozzáférését 

szeretnénk megőrizni a könyvtárban. A Darts Matek program segítségével a matematikai 

alapképességek és fejszámolás mellett a koncentráció, memória, kombinációs logika, sőt a szem-

kéz koordináció is fejleszthető. Iskolai csoportok számára csoportos használati foglalkozásokat is 

szervezünk (kapcsolva hozzá a könyvtár témába vágó könyveit is) 

 Tovább működtetjük a "Személyre szabott" könyvajánló szolgáltatásunkat a Gyerekkönyvtárban és 

lehetőség szerint elindítjuk felnőtt területen is. Igényre emailben küldünk könyvajánló listákat az 

igénylő által adott szempontok alapján. 

 A Zenei Gyűjtemény általános és középiskolásoknak tart zenei könyvtári órákat. Tematizált 

foglalkozásainkat a honlapon tesszük közzé. 

 Egyetemisták egyéni vagy csoportos bejelentkezéssel szervezünk adatbázis-bemutatókat, 

szakdolgozati felkészítőket, könyvtárbemutatókat.  

 Rendszeresen részt veszünk a könyvtáros hallgatók gyakorlati és elméleti képzésében. 
Az oktatást, nevelést, az élethosszig tartó tanulást és a digitalis befogadást támogató programjainkat a VI. fejezet 

tartalmazza. 

 

VIII. Együttműködések, nemzetközi kapcsolatok 
Továbbra is kiemelt feladatunk a már kialakított partnerkapcsolatok intézményesítése, új együttműködő 

partnerek felkutatása, kapcsolatok kialakítása, valamint további nemzetközi és hazai pályázati 

lehetőségek feltárása, s az azokon való részvétel a stratégiai tervben megfogalmazott célok elérése 

érdekében.  

 2023-ban is kiemelt feladatunk a fenntartó Fővárosi Önkormányzattal és az EMMI-vel való 

együttműködés, a közös munka. Támogatjuk Budapest főváros nemzetközi kapcsolatait, részt 

veszünk testvérvárosi programjainak megvalósításában.  

 Fontosnak tartjuk a kerületi önkormányzatokkal meglévő partnerségek további erősítését.   

 Nagy hangsúlyt fektetünk a könyvtárhasználók megszólítására, erősítjük a lakossági, intézményi és 

civil kapcsolatokat. 

 Továbbra is több országos projektben lesz meghatározó a FSZEK szerepvállalása, együttműködése 

a könyvtári intézményrendszerrel, szakmai szervezetekkel. Szakmai, szakértői szinten részt veszünk 

a hazai könyvtárszakmai kezdeményezésekben, együttműködésekben, programokban. Támogatjuk, 

segítjük az országos fejlesztéseket, s proaktívan veszünk részt a köz-, szak- és egyetemi könyvtárak 

által kezdeményezett, az országos könyvtári rendszerrel kapcsolatos kérdések megvitatásában. 

 Kiemelten kezeljük a felsőoktatási intézményekkel, az iskolákkal, óvodákkal és a pedagógusokkal 

való együttműködést, munkájuk támogatását, közös programok megvalósítását. 

 

2023-ban megújtjuk együttműködési megállapodásunkat a Krakkói Városi Könyvtárral, s új 

megállapodást kötünk a Zágrábi Városi Könyvtárral. 

 

Nemzetközi szinten lehetőségeinkhez mérten részt veszünk az IFLA és METLIB szekciójának, valamint 

a LIBER nevű európai szakkönyvtári szövetségnek a munkájában. 2023 júliusában könyvtárlátogatásra 

fogadjuk a LIBER budapesti éves konferenciájának résztvevőit. 

 

IX. Marketing, kommunikáció 
A FSZEK tevékenységeinek kommunikációja és a releváns információk potenciális célcsoportokhoz 

való eljuttatása mindig összetett feladatot jelentett, s ez a 21. század harmadik évtizedére még inkább 

felértékelődő feladatot jelent. A könyvtár első önálló, egységes kommunikációs terve (továbbiakban 

KST) 2018-ban a minőségbiztosítási program keretében készült el. Az azóta eltelt időszak változásai 

miatt szükséges a kommunikációs terv megújítása.  

Feladatok: 

 A 2021-2027. közötti időszakra vonatkozó Stratégiai Terv és a kapcsolódó kezdeményezések, 

projektek kommunikációja. 

 A külső kommunikációs tevékenység tudatos, rendszeres és korszerű eszközökkel történő 

megvalósítása.  

 A 2022 végén elindult Könyvtárshop szolgáltatás folyamatosan bővülő termékkínálattal való 

fejlesztése. 
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 Sajtóközlemények, szolgáltatásismertetések, videós és podcast tartalmak készítése a 

szolgáltatásokról, programokról. Rendszeresen bocsátunk ki hírlevelet a feliratkozóknak a 

mailchimp rendszer segítségével, nemcsak a KK-ban, de a Zenei Gyűjteményben külön is.  

 A honlap és a közösségi médiafelületek gondozása, folyamatos fejlesztése, a közösségi 

kommunikációs eszközök használatának bővítése (Facebook, Instagram, YouTube, moly, TikTok), 

hírlevelek kiküldése. 

 A 2022-ben kialakított új kijelzőrendszer kommunikációs célokra való használata a Központi 

Könyvtárban és lehetőség szerint a tagkönyvtárakban.  

 Tematikus üzletpolitikai kedvezmények biztosítását javasoljuk az Országos Könyvtári Napok 

mellett pl. évkezdéskor a felsőoktatási hallgatók számára, Pedagógus Nap alkalmából a 

pedagógusoknak, szülőknek a Családok hete alkalmából. 

 

X. Költségvetés, gazdálkodás 
 

X.1. Kiemelt feladatok 

 A 2022. évi beszámoló és a 2023. évi költségvetés elkészítése. 

 A gazdasági terület szabályzatainak aktualizálása, a szükséges módosítások és jogszabályi előírások 

változása miatti korszerűsítések végrehajtása szabályzatainkban. 

 A gazdasági feladatok ellátása, raktári feltöltések, a könyvtári igények szerinti biztosítás. 

 Kiemelten takarékos gazdálkodás az energiahelyzetre tekintettel. 

 A Soroksári Könyvtár beruházásának gazdasági adminisztrációs feladatai.  

 A Könyvfőváros projekt és a Budapest150 projekt gazdasági feladatainak végrehajtása. 

 A FSZEK-en kívül a Budapesti Művelődési Központ, a Fővárosi Önkormányzat Óvodája és a 

Cseppkő Óvoda gazdasági feladatainak vitele, valamint a Városháza Kiadó tevékenységi köre 

hátterének biztosítása. 

 Az EFOP-VEKOP projekt lezárását követő könyvvizsgálati feladatokkal kapcsolatos 

együtműködés. 

 

X.2. Számvitel 

 A számviteli nyilvántartások vezetésével a vezetői döntések megalapozottságának segítése, és a 

beszámolók, adatszolgáltatások mindenkor határidőre való teljesítése. A számviteli terület 

nyilvántartásaiból, adatszolgáltatásaiból a döntések meghozatalához szükséges és a működés 

zavartalanságát biztosító vezetői információ folyamatos rendelkezésre állásának biztosítása. 

 Kiskincstári adatszolgáltatás további pontos, folyamatos végrehajtása a likviditás megőrzésének 

állandósítása érdekében 

 Az ECOSTAT nyilvántartó rendszer főkönyvi és tárgyi eszköz-, készlet moduljának folyamatos 

alkalmazása a napi gazdasági események nyilvántartásával kapcsolatban  

 Anyag- és eszközgazdálkodási feladatok végrehajtása 

 

X.3. Pénzügyi terület 

 Kintlévőségeink csökkentése érdekében fokozott figyelmet fordítunk a könyvtárhasználók 

késedelmes teljesítésének rendezésére, a fizetési felszólítások, a fizetési meghagyások azonnali és 

folyamatos kibocsátására. Ebbe beletartozik a beadott fizetési meghagyásokkal kapcsolatban 

felmerült hiánypótlások és ellentmondások megválaszolása, online kapcsolattartás a közjegyzőkkel.  

 A jogszabályi háttér folyamatos és jelentős mértékű változásából eredően továbbra is feladat a 

pénzügyi-, a számviteli-, a munkaügyi-, és a bérszámfejtő rendszer vonatkozásában az összetett, 

átfogó analitikus rendszer végleges kialakítása naprakész vezetése, majd szükségszerű fejlesztése. 

Ezen oknál fogva a pénzügyi-, és a számviteli területen az ECOSTAT nyilvántartó rendszer további 

alkalmazása és naprakész vezetése. 

X.4. Munkaügyi terület 

 A Magyar Államkincstár működtetésében lévő rendszer folyamatos programváltása melletti 

munkavégzésre kényszerülünk, amely várhatóan a 2032. évben is folytatódik. Ez jelentős feladat 

elvégzését teszi szükségessé a munkaügyi nyilvántartó- és bérszámfejtő rendszerben:  

 Az év elején jelentkező szokásos feladatok mellett korrigálni kell az adatbázis átfordításából 

keletkező hibákat, a téves számfejtés elkerülése érdekében soron kívül felül kell vizsgálni a 
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dolgozók adatait a programban, a minimálbért, illetve garantált bérminimumot el nem érők 

illetményeinek módosítását, valamint a szabadságok megállapítását a tárgyévre. 

 A Magyar Államkincstár által történt hibás adatszolgáltatásokhoz kapcsolódó ellenőrzések 

végrehajtása, számfejtési egyeztetések. 

 A munkaügyi elszámoló rendszer megújításával kapcsolatos előkészítések és végrehajtási feladatok. 

X.5. Beruházási feladatok 

 A Soroksári Könyvtár bővítésének, informatikai fejlesztések végrehajtásának gazdasági feladatai. 

 

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 2023. évi költségvetése 

 

Előirányzat megnevezése Adatok e Ft  

KIADÁSOK MINDÖSSZESEN  4 334 766             

  I. Működési kiadások  4 068 070              

     1. Személyi juttatások          2 427 824      

     2. Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 397 056              

     3. Dologi kiadások összesen 1 242 290                   

     4. Egyéb működési célú kiadások                     900     

       4.1. Nemzetközi kötelezettségek                    350     

       4.2. Egyéb működési célú támogatások áht-n kívülre és az EU-nak                   550     

  II. Felhalmozási kiadások  266 696                 

     1. Beruházások  253 996                  

        1.1. Intézményi beruházások 135 000                  

        1.1.1. Könyvtári dokumentumok beszerzése  65 000                    

        1.1.2. Tárgyi eszközök, immateriális javak beszerzése  70 000                  

1.1.3. Építési beruházás 107.696 

        1.2. Beruházási célú előzetesen felszámított ÁFA               11 300     

     2. Felújítások 12 700 

        2.1. Ingatlanok felújítása  10 000 

        2.2. Felújítások ÁFA-ja 2 700 

BEVÉTELEK MINDÖSSZESEN           4 334 766     

  I. Költségvetési bevételek              537 289     

    1. Működési célú támogatások áht-n belülről  4 000 

    2 . Működési bevételek  533 289                  

       2.1. Készletértékesítések, szolgáltatások bevételei             336 677     

       2.2. Egyéb működési bevételek                16 789     

       2.3. Kiszámlázott ÁFA és ÁFA visszatérítés  179 823                  

          2.3.1. Kiszámlázott ÁFA              90 903     

          2.3.2. ÁFA visszatérítés 88 920                   

      2.4. Kamatbevételek és egyéb pénzügyi műveletek bevételei                      -       

    3. Felhalmozási célú támogatások áht-n belülről                     -     

  II. Finanszírozási bevételek           3 797 477     

    1. Belföldi finanszírozás bevételei          3 797 477     

        1.1. Központi, irányító szervi támogatás                   3 797 477    

Létszám összesen (fő)                    441     
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XI. Humán erőforrás, szervezeti változások, igazgatási feladatok 
 

XI.1. Szervezet, humán erőforrás menedzsment 

Tárgyévi kiemelt feladataink: 

 A 2023. évi differenciált béremelés végrehajtása. 

 Két fontos vezetői poszton történő nyugdíjba vonulás miatt (Budapest Gyűjtemény osztályvezetője; 

Könyvtár-informatikai Csoport csoportvezetője) a két szervezet egység munkájának átgondolása, a 

távozó vezetők pótlása.  

 Nyugdíjba vonuló tagkönyvtárvezetők pótlása (XVII/4., XXI/5.) 

 A horizontális működés erősítése, eseti, tematikus munkabizottságok támogatása a szakmai 

feladatok áttekintésére, munkacsoportok létrehozása – különös tekintettel a Stratégiai Tervben 

megfogalmazott célokhoz kapcsolódó új feladatokra. 

 Dolgozói elégedettség- és igényfelmérés; a rendelkezésre álló adatok, információk, mérési 

eredmények elemzése, következtetések levonása, szükséges beavatkozások végrehajtása. 

 

XI.2. Igazgatási feladatok 

 2022. évi ellenőrzéshez kapcsolódó intézkedési feladatok végrehajtása.  

 A változó jogszabályok alapján a szabályzatok felülvizsgálata, szükség szerinti módosítása. 

 Az Mt 2023. január 1-től történő változásából eredő feladatok: jogszabály értelmezése, iratminták 

átdolgozása, munkatárska tájékoztatása, a szükséges belső szabályzatok felülvizsgálata, ahol 

szükséges korrigálása. 

 Folyamatosan követjük a GDPR kapcsán megjelenő új szabályzókat, az ebből adódó 

kötelezettségek, feladatok elvégzését, megismertetését, betartását, betartatását az intézmény minden 

szegmensében.  

 Kiemelt figyelmet szentelünk a beérkező észrevételek, javaslatok megvalósíthatóságára, panaszok 

kezelésére.  
 

XI.3. Képzés, továbbképzés 

Az emberierőforrás-menedzsment egyik legfontosabb feladata, s a FSZEK stratégiai terve is kiemelt 

feladatként határozza meg az intézmény számára a munkatársak folyamatos képzését, továbbképzését, 

a munkatársi kompetenciák folyamatos fejlesztését. Ennek érdekében, lehetőségeink szerint, munkaidő-

kedvezménnyel támogatjuk munkatársaink más szervezeti keretek között folytatott tanulását, legyen az 

doktori, egyetemi/főiskolai, segédkönyvtáros képzés, vagy valamilyen akkreditált továbbképzés. 

Kapcsolódó tárgyévi feladataink: 

 A FSZEK 5 éves képzési tervének és 2023-ra vonatkozó beiskolázási tervének elkészítése a 

32/2017. (XII. 12.) EMMI rendelet alapján. 

 Belső továbbképzések szervezése a munkatársak által igényelt következő területeken: új módszerek 

a könyvtári szolgáltatások fejlesztésében; gyermekkönyvtári munka; helyismereti munka; web2-es 

szolgáltatások a könyvtárban; rendezvényszervezés; hatékony közösségi médiajelenlét; adatbázis-

használat; Office365 felhő alapú levelezés; a Corvina integrált könyvtári rendszer újdonságai; 

szerzeményezés. 
 

XI.4. Közösségi szolgálat, önkéntesség, gyakornokok 

 Mivel a diákok nagy segítséget jelentenek rendezvények szervezésében, illetve a használó 

képzésekben, 2023-ban is igyekszünk minél több iskolával szerződést kötni és minél több 

középiskolást fogadni közösségi szolgálatra. A személyesen végezhető tevékenységek mellett az 

online szolgáltatásokban is feladatot kívánunk adni számukra, így kortárs olvasásnépszerűsítő, 

tanulástámogató kezdeményezésekben, illetve az online könyvtári kommunikáció támogatásában.  

 Rendezvényeinken, illetve különböző szakmai munkák tekintetében (pl. digitalizálás) számítunk az 

önkéntesek munkájára is, szívesen fogadjuk jelentkezésüket.  

 Tagkönyvtárainkban lehetőséget biztosítunk felsőoktatási képzésen és segédkönyvtárosi 

tanfolyamon résztvevő hallgatóknak szakmai gyakorlatuk letöltésére. 
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XII. Kiemelt fejlesztések; hálózatfejlesztés 
A könyvtár stratégiai terve külön fejezetben foglalkozik a tagkönyvtári hálózat fejlesztésével. A 

dokumentum kimondja, hogy az épület és a belső terek a könyvtár küldetésének, funkció- és 

feladatrendszerének fizikai megnyilvánulásai, kifejezőeszközei. A könyvtárhasználók akkor tudják 

hatékonyan igénybe venni a könyvtár által kínált információs forrásokat és szolgáltatásokat, ha a 

könyvtárat mint fizikai teret is hatékonyan tudják használni.  

Az 1. sz., a Korszerű, nyitott, befogadó és zöld könyvtár címet viselő stratégiai cél egyik fő fejlesztési 

területe a könyvtári hálózat fejlesztése; az épületfejlesztések és felújítások; valamint könyvtári terek 

megújítása.  

Ehhez kapcsolódó feladataink 2023-ban: 

 Középtávú hálózatfejlesztési program kidolgozása, megvalósítása. 

 A tagkönyvtári hálózat újragondolása, fejlesztése fővárosi és kerületi városfejlesztési elképzelések, 

programok és a városlakók szükségleteinek figyelembe vételével.  

 Az egyes tagkönyvtárak funkcióinak, szolgáltatásainak, tereinek és a szolgált közösség igényeinek 

és szükségleteinek rendszeres vizsgálata, elemzése, s ezek alapján fejlesztési javaslatok 

megfogalmazása. 

 Az akadálymentesítési program lehetőség szerinti folytatása. 

 A Központi Könyvtár épületének megújítása; működésének, szolgáltatásainak, tereinek 

újragondolása, újraszervezése a megváltozott könyvtárhasználati szokások és olvasói szükségletek 

mentén. 

 Többfunkciós, közösségi térként és kulturális központként is funkcionáló, egyéni munkára és közös 

tanulásra is alkalmas, inspiráló terek létrehozása.  

 

Kiemelt rekonstrukciós tervek 

1. A XXIII/1. Soroksári Könyvtár megújítása két ütemben: 1. ütem átadása 2023. február 28., 2. ütem 

átadása 2022. augusztus 30. A felújítás ideje alatt a könyvtár részlegesen működik. A tervezett teljes 

nyitás 2023. október. 

2. A Központi Könyvtár 4 ütemű rekonstrukciójának előkészítése. 

3. A Kelenföldi Könyvtár új helyének kialakítása a XI. Keveháza u. 19-21. sz. alatti ingatlanban. A 

tervek elkészültek, a megvalósításához 2023-ban kb. 500 MFt forrás szükséges. Fővárosi döntést 

igényel. 

4. Továbbra is megoldásra váró feladatok:  

 a VII. ker. Kertész u. 15. sz. alatti könyvtár;  

 a 2017 tavaszán életveszélyes állapotú födéme miatt bezárt III. ker. Bajáki Elemér u. 7. sz. alatti 

épület;  

 a XIV. ker. Rákosfalva park 1-3. sz. alatti ingatlan; 

 az I. ker. Krisztina körúti könyvtár akadálymentesítése és részleges felújítása (100 MFt). 

 

További beruházási, felújítási, javítási feladatok 

A Központi Könyvtárban: 

 A Központi Könyvtár a felújítása óta eltelt két évtized kiemelkedő forgalmának köszönhetően 

továbbra is megújulásra vár, 2023-ban ennek elindítására lényegében nincs esély, viszont mód nyílik 

a használói igények feltérképezésre, tér- és szolgáltatáskoncepciók frissítésére, ennek érdekében 

valamennyi szervezeti egységrész vezetőjéből és további munkatársakból munkacsoport alakul KK 

UPDATE néven. A gépészeti megújítás mellett szükséges a használói igények változásához igazodó 

fejlesztések tervezése, így különösen a közösségi térhez, közösségi tanulótérhez, az egyéni tanuló- 

és médiaboxhoz, az ifjúsági (kamasz) könyvtári térhez, és az alkotótérhez kapcsolódó funkciók 

vonatkozásában. 

 2023-ban szolgáltatásfejlesztésként a Kálvin téri aluljáróban locker telepítését tervezzük, ez 

lehetővé tenné a 0-24 kölcsönzési szolgáltatás biztosítását. 

 Az Ötpacsirta Szalon emeleti szintjét is be kívánjuk vonni a programszervezési helyszínekbe. 

A tagkönyvtári hálózatban: 

 Klímaberendezésre lenne szükség a XVIII/1., a XXI/1. és a XXI/3. könyvtárakban. 

 Az I/I. Márai Sándor Könyvtárban a jelenlegi kézikönyvtár helyére – belső átalakítással – tervezzük 

a gyermekkönyvtári részt, amit jól kiegészítene egy „többfunkciós” WC – pelenkázóval. 
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Megoldandó feladat a folyamatosan vizesedő falak problémája, valamint a mozgáskorlátozottak 

számára megfelelő bejárat hiánya. 

 A II/I. Hűvösvölgyi Könyvtár épületének állagmegóvása is régóta várat magára: nyílászárók cseréje, 

szigetelése, kapaszkodó a bejárat előtti lépcsőhöz; fakorlát felrakása a gyermekkönyvtári részen.  

 A III/7. Krúdy gyula Könyvtárban a jelenlegi szűk kölcsönzői munkaállomást szeretnénk egy 

nagyobb, jobban kihasználható pultra cserélni. 

 Az V/2. Belvárosi Könyvtárban szükséges a vizesedett tapéta javítása, és függönycsere. 

 A IX/2. Boráros téri Könyvtár belső tereinél meglévő szintkülönbségek okán szükség lenne a 

lépcsők mellé egy-egy kapaszkodóra, illetve egy mobil rámpa elhelyezésére. A nyílászárók 

felújítása is indokolt lenne.  

 A XI/5. Kelenföldi Könyvtár belső, raktárhoz vezető lépcsője javításra szorul.  

 A XXII/3. Budafoki Könyvtár utca felőli ablakaira szalagfüggönyök felhelyezése indokolt.  

 A XI/3. Móricz Zsigmond Könyvtárba új állományvédelmi kapu szükséges. 

 A II/1., III/5., XI/3., XII/1., XIII/8. és a XXII/1. könyvtáraknál felmerült az igény biciklitároló 

kihelyezésére. 

 

Ezek részben megvalósulhatnak a FSZEK költségvetéséből, de többek a klimatizálási program csak 

fővárosi és kerületi támogatásból készülhet el. 

 

Budapest, 2023. február 20. 

 

 

 
dr. Fodor Péter 

főigazgató 
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1. sz. melléklet: Szakmai mutatók 
 

 
Mutató Célérték 2023 Megjegyzés 

I. Szolgáltatási feladatok 

1. Heti nyitvatartási órák száma Heti 24-56 óra  

2. A tárgyévben a könyvtárat aktívan használók száma 260.000 fő  

3. A könyvtári honlap-látogatások száma  1.000.000  

4. A könyvtár honlapja hány nyelven érhető el 2 HU & EN nyelvű 

5. A könyvtári honlap tartalomfrissítéseinek 

gyakorisága (alkalom/hónap átlagosan) 
minden munkanap  

6. A könyvtári honlap tartalomfrissítésének száma 

összesen 
1.300  

7. A könyvtár által az Országos Dokumentumellátási 

Rendszerben szolgáltatott dokumentumok száma 
2.000  

8. A könyvtárban használható adatbázisok száma 30  

9. A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatások 

száma, a szolgáltatásokat igénybe vevő használók 

száma 
6 szolgáltatás 

1. Józsefvárosi Topotéka 

2. Budafoki Topotéka 

3. Instagram oldalak 

4. Facebook oldalak 

5. Youtube csatonák  

6. Blogok 

10. A könyvtári OPAC használatának gyakorisága 

(használat/év) (kattintás az OPAC-ra) 
2.000.000  

11. Tárgyévben a könyvtár által nyílt hozzáférésű 

publikációként elérhetővé tett dokumentumok száma 
2.500  

12. A kölcsönzések száma dokumentumtípusonként   

kézirat 50 
A Corvina rendszerben 

rögzített 

dokumentumtípusok 

szerinti bontásban. 

Összesen: 2.936.050 

 

 

könyv 2.800.000 

kotta 10.000 

elektronikus dokumentum (CD-ROM) 3.000 

video, vizuális 50.000 

térkép 2.000 

hangfelvétel 11.000 

sorozat, periodika 60.000 

13. Irodalomkutatások, témafigyelések száma 200  

14. A megyei könyvtár által nyújtott, dokumentált 

szakmai (megyei, országos szintű) tanácsadások  
Nem releváns  

15. Fogyatékossággal élők könyvtárhasználatát segítő 

IKT eszközök száma, a fogyatékossággal élők 

számára akadálymentes szolgáltatások száma 
7 szolgáltatás 

1. Könyvet Házhoz 

2. öregbetűs könyvek 

3. Braille-kották 

4. Vakok és gyengénlátók 

számára fenntartott szgép 

5. Hangoskönyv-kölcsönzés 

6. Kísérőszolgálat 

7. Lejátszó berendezések  

16. A könyvtár által szervezett   

16.1. olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés 

fejlesztését támogató nem formális képzések száma és 

a képzéseken résztvevők száma 
700 / 15.000  

16.2. digitális kompetenciafejlesztési, 

információkeresési ismereteket nyújtó nem formális 

képzések száma és azokon résztvevők száma 
100 alkalom / 400 fő    

16.3. akkreditált képzések, továbbképzések száma és 

azokon résztvevők száma 
0  

16.4. könyvtárhasználati foglalkozások száma és 

azokon résztvevők száma 
700 / 15.000  

16.5. hátrányos helyzetűeket, romákat célzó, a 

társadalmi együttélést erősítő, diszkrimináció-ellenes, 

szemléletformáló, toleranciára nevelő és 
15 / 600  
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multikulturális programok és a programok 

résztvevőinek száma 

16.6. nemzetiségi közösségi identitást erősítő 

programok száma és azokon résztvevők száma 
5 / 100   

16.7. fogyatékossággal élők könyvtárhasználatát 

segítő képzések, programok száma és azokon 

résztvevők száma 
5 / 100  

16.8. iskolai tehetséggondozást segítő, továbbá a 

gyermek- és ifjúsági korosztály számára szervezett 

fejlesztő programok, foglalkozások és az azokon 

résztvevők száma 

600 / 12.000  

16.9. a nyugdíjas korosztály számára szervezett 

programok, képzések és azokon résztvevők száma 
100 / 2.000  

17. A könyvtár oktatást, képzést, könyvtári 

tevékenységeket támogató kiadványainak száma 
2  

18. Saját könyvtári hírlevél megjelenésének száma 
5 hírlevél / 150 

megjelenés 
 

19. A könyvtár megjelenésének száma a médiában 250  

20. A használói elégedettség-mérések száma, a 

válaszadó használók száma/alkalom (átlag) 
25 / 500  

21. A megyei könyvtár koordinációjával minősítésre 

készülő települési könyvtárak szám 
-  

22. Az iskolai közösségi szolgálatot a könyvtárban 

teljesítők száma és a szolgálat fogadására a 

köznevelési intézményekkel kötött megállapodások 

száma 

600  

23. A könyvtárban foglalkoztatott önkéntesek száma 10  

24. A könyvtárral írásos együttműködést kötő civil, 

határon túli, vállalkozói stb. partnerek száma/év 
5  

25. A könyvtár szakember-ellátottsága (könyvtárosok 

száma/Budapest lakosságának száma) 
1,3  

26. A könyvtár olvasói hozzáférést biztosító 

számítógéppel való ellátottsága (számítógépek 

száma/Budapest lakosságának száma) 
2,4  

27. A könyvtár által biztosított nemzetiségi 

dokumentumok száma 
62.800 db  

28. A könyvtár által a kerületi önkormányzat(okk)tal 

kötött megállapodások számának aránya (kerületek 

száma/megállapodást kötött kerületek száma) 
arány: 1 

Valamennyi fővárosi 

kerülettel. 

II. Gyűjteményfejlesztés 

1. A könyvtári állomány éves gyarapodása 

dokumentumtípusonként 
  

könyv 65.000 db 

Összesen: 71.940 db 

időszaki kiadvány 1.000 db 

AV dokumentumok 1.5200 db 

kották 300 db 

térképek 100 db 

aprónyomtatványok, plakátok, prospektusok (BGY) 4000 db 

adatbázisok 40 db 

2. Gyűjteményből tárgyévben apasztott 

dokumentumok száma dokumentumtípusonként 
  

könyv 60.000 db 

Összesen: 64.500 db 

időszaki kiadvány 200 db 

AV dokumentumok 4.000 db 

kották 100 db 

térképek 200 db 
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3. Kötelespéldányként kapott és nyilvántartásba vett 

dokumentumok száma 
9.000 db  

4. Gyermekkönyvtárba/részlegbe bekerült 

dokumentumok száma 
16.000 db  

5. Helytörténeti gyűjteménybe bekerült 

dokumentumok száma 
5.000 db  

6. Nemzetiségi gyűjteménybe bekerült 

dokumentumok száma 
200 db  

7. Zenei gyűjteménybe bekerült dokumentumok 

száma 
2.000 db  

8. Az állományellenőrzés keretében ellenőrizendő 

dokumentumok száma és %-os aránya az 

ellenőrizendő állományhoz képest 

421.251 db 

100 % 

120.138 db AV 

301.113 db nyomtatott 

9. A könyvtár által a tárgyévben beszerzett egy 

lakosra jutó könyvtári dokumentumok száma 

(dokumentumok száma/Budapest lakossága) 
0,04 dokumentum  

III. Gyűjteményfeltárás   

1. Épített elektronikus katalógusokban / 

adatbázisokban rögzített rekordok száma 
24.000 rekord    

2. Magyarországi Közös Katalógusba (MOKKA) 

betöltött tételek száma 
12.000 tétel    

3. Magyar szakfolyóiratok analitikus szakbibliográfiai 

tartalomjegyzékeit feltáró adatbázisba küldött cikkek 

száma 
200 cikk    

4. Országos gyűjtőkörű cikkadatbázisba betöltött 

rekordok száma 
5.000 cikk    

5. Feldolgozás időtartama (egy dokumentum 

feldolgozásának átlagos időtartama órában kifejezve) 
0,5 óra/dokumentum    

6. Beérkező új dokumentumok olvasók számára 

történő hozzáférhetővé válásának időtartama 

napokban kifejezve 
3 nap – 16 nap között  

A körzeti szállítás rendszere 

miatt tagkönyvtáranként 

változó. 

7. A gyűjtemény elektronikus feldolgozottsága  100%  

IV. Tudományos kutatás 

1. Kutatómunka éves időalapja (munkaóra/év) Nem releváns  

2. Tudományos kutatások száma Nem releváns  

3. A könyvtár összes publikációinak száma és ebből a 

könyvtár szakemberei által készített, nyomatott vagy 

elektronikus formában megjelent publikációk száma 
10  

4. Idegen nyelvű publikációk száma 1  

5. Nemzetiségi nyelvű kiadványok, publikációk száma Nem releváns  

6. A könyvtár által kiadott kiadványok száma 5  

7. A könyvtár szakemberei ált. tartott előadások száma 50  

8. A könyvtár szakemberei által elvégzett szakértői 

tevékenységek száma 
25  

9. A könyvtár által szervezett konferenciák száma és 

az azokon résztvevők száma 
3 / 200  

10. A könyvtár szakembereinek konferencián való 

részvételének száma 
40 / 100  

11. Képzésben, továbbképzésen részt vett dolgozók 

száma 
200   

V. Rendezvény, kiállítás 

1. A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi, 

megyei és országos szintű közösségi programok, 

rendezvények száma összesen és az azokon 

résztvevők száma 

3.500 / 150.000  

2. Tárgyévben szervezett konferenciák száma és az 

azokon résztvevők száma 
3 / 200  

3. A könyvtárban szervezett időszaki kiállítások 

száma és látogatóinak száma 
300 / 150.000  
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4. A családok számára meghirdetett rend. és 

résztvevők száma 3.500 / 150.000  

6. Egyéb rendezvényeken résztvevők száma 

VI. Állományvédelem 

1. Fertőtlenítés, kötés, javítás, restaurálás vagy egyéb 

állományvédelmi intézkedésben részesülő. 

dokumentumok száma 
4.500 db  

2. Muzeális dokumentumok száma 786.000 db  

3. Restaurált muzeális dokumentumok száma 50   

4. Az állományvédelmi célból digitalizált és a 

konvertált dokumentumok száma 
15.000  

5. Biztonsági jellel 2019-ben ellátandó 

dokumentumok száma 
65.000 db 

RFID: 17.000 db 

dokumentum 

mechanikus 

védelem: 48.000 

dokumentum 

6. A könyvtári dokumentumok állagának védelmét 

szolgáló gépek száma 
5 db  
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2. sz. melléklet: Tervezett állományellenőrzések 
 

Könyvtár Típus Dokumentumtípus Darab Időpont 

1. II/4. Török utcai Könyvtár Részleges Audiovizuális 1.472 2023.05.10-11. 

2. III/5. Békásmegyeri Könyvtár Részleges Audiovizuális 1.846 2023.01.30-31. 

3. III/7. Krúdy Gyula Könyvtár Teljes 
Audiovizuális+Nyomta

tott 
30.366 2023.03.16-24. 

4. V/2. Belvárosi Könyvtár Részleges Audiovizuális 294 2023.04.18 

5. XI/5. Kelenföldi Könyvtár Részleges Audiovizuális 2.829 2023.02.08-09. 

6. XI/6. Karinthy Frigyes Könyvtár Részleges Audiovizuális 1.599 2023.04.12-13. 

7. XII/1. Ugocsa utcai Könyvtár Részleges Audiovizuális 3.292 2023.06.21-22. 

8. XXII/1.  Nagytétényi Könyvtár Részleges Audiovizuális 318 2023.02.07 

9. IV/1. Király utcai Könyvtár Részleges Audiovizuális 24.971 2023.02.01-17. 

10. VI/2. Terézvárosi 

Gyerekkönyvtár 
Teljes 

Audiovizuális+Nyomta

tott 
32.157 

2023.07.31-

08.15 

11. XIII/2. Radnóti Miklós Könyvtár Részleges Audiovizuális 2.383 2023.07.20 

12. XIII/6. Angyalföldi Kertvárosi 

Könyvtár 
Teljes 

Audiovizuális+Nyomta

tott 
21.113 

2023.07.10-

07.19 

13. XIV/1. Kassák Könyvtár Teljes 
Audiovizuális+Nyomta

tott 
21.460 

2023.07.28-

08.11 

14. XV/1. Eötvös Könyvtár Részleges Audiovizuális 3.121 2023.07.27 

15. XVI/1. Rákosi Könyvtár Teljes 
Audiovizuális+Nyomta

tott 
15.057 2023.07.17-28. 

16. XVI/2. Sashalmi Könyvtár Részleges Audiovizuális 2.015 2023.08.01 

17. VIII/2. Kálvária téri Könyvtár Részleges Audiovizuális 432 2023.04.30 

18. X/4. Kőbányai Könyvtár Részleges Audiovizuális 5.307 2023.04.21 

19. XVII/4. Rákoskeresztúri 

Könyvtár 
Teljes 

Audiovizuális+Nyomta

tott 
25.532 2023.03.20-24. 

20. XVIII/1. Pestszentimrei 

Könyvtár 
Teljes 

Audiovizuális+Nyomta

tott 
17.338 2023.04.17-21 

21. XVIII/2. Havanna ltp. Könyvtár Teljes 
Audiovizuális+Nyomta

tott 
13.827 2023.05.08-12. 

22. XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár Teljes 
Audiovizuális+Nyomta

tott 
71.585 2023.06.19-27. 

23. XIX/1. Üllői úti Könyvtár Részleges Audiovizuális 1.338 2023.05.10 

24. XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár Teljes 
Audiovizuális+Nyomta

tott 
36.658 2023.05.15-22 

25. XX/4. Vécsey ltp. Könyvtár Teljes 
Audiovizuális+Nyomta

tott 
12.627 2023.04.11-14. 

26. XXI/1. Sétáló utcai Könyvtár Részleges Audiovizuális 1.896 2023.03.20 

27. XXI/5. Csillagtelepi Könyvtár Részleges Audiovizuális 277 2023.06.02 

28. XXIII/1. Soroksári Könyvtár Teljes 
Audiovizuális+Nyomta

tott 
18.011 2023.05.22-26 

29. VIII/1. Központi Könyvtár Részleges Audiovizuális 52.130 
2023.07.03-

07.28 

  Összesen: 421.251  
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3. sz. melléklet: Közönségprogramok, ismeretterjesztés, rendezvények  
 

FSZEK évfordulók 

 120 éve (január 21.) alapították a könyvtárat 

 50 éve indult a fővárosi bibliobusz 

 50 éve nyílt meg a Soroksári Könyvtár 

 Január 23-án 20 éves a Pesterzsébeti Könyvtár 

 1913. december 27-én, 110 éve nyílt meg az Almássy téri Deák Ferenc 

Könyvtár (ma: Rottenbiller u.) 

 

A Budapest150 évfordulóhoz kötődő rendezvények a FSZEK tagkönyvtáraiban 

 
Program: Magyarország. Mi micsoda sorozat – Könyvbemutató általános iskolásoknak 

Időpont:  2023. február 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Rozgonyi Sarolta szerkesztésében megjelent Magyarország című kiadvány bemutatása, 

kiemelve Budapest egyesülésének 150. évfordulóját. 

 

Program:  Budapest 150 - Rajzpályázat gyerekeknek 

Időpont:  2023. február - március  

Helyszín:  XIII. ker. Dagály utcai könyvtár 

Leírás: Gyermekrajz pályázat Budapest – az én városom témában. A pályaművekből márciusban 

rendezünk egy hónapos tárlatot.  

 

Program:  Helytörténeti előadás Rákoskertről  

Időpont:  2023. február-március  

Helyszín:  XVII. ker. Rákoscsabai Könyvtár  

Leírás:  Szelepcsényi Sándor a Rákoskert története című könyv szerzőjének előadása a könyv alapján 

Rákoskert történetéről 

 

Program:  Itt játszom, itt olvasok! 

Időpont:  2023. február-május 

Helyszín: XI. ker. Kelenföldi Könyvtár 

Leírás:   Rajzpályázat gyerekeknek 

 

Program: Pesti mese - Filmklub    

Időpont: 2023. február, március, április, május, szeptember, október, november, december 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás: A Kondor Béla Közösségi Házzal és Intézményeivel közös szervezésben, havonta filmvetítés a 

könyvtárban. Budapesten játszódó, Budapest változásait bemutató játékfilmek 

 

Program: Bábeli Budapest – Találkozások Lévai Katalinnal: ”Tavasszal a városnak ibolyaszaga 

van...” – Budapest a Monarchiában 

Időpont: 2023. március  

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta Szalon 

Leírás: Beszélgetések irodalommal, zenével a városegyesítés 150. évfordulója alkalmából 

 

Program: A repülést szolgálták 3. Könyvbemutató 

Időpont:  2023. március 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Miért éppen a 18. kerületben épült meg a repülőtér? Miért éppen Ferihegy? 

Történetek és kulisszatitkok a repülés csodálatos világából Veréczi Frick Zsuzsanna és vendégei 

előadásában. 
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Program: Az Üllői út – vándorkiállítás   

Időpont:  2023. március 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Az Üllői út története képekben. A Tomory Lajos Múzeum vándorkiállítása a könyvtár 

kamaragalériájában. 

 

Program: Örökségünk: Budapest – vándorkiállítás első bemutatója 

Időpont: 2023. április 

Helyszín: Központi Könyvtár 

Leírás: A városegyesítés 150. évfordulójára készült várostörténeti tárgyú rollup-kiállítás 

 

Program: Bábeli Budapest – Találkozások Lévai Katalinnal: Az írók, a kávéházak és a város 

Időpont: 2023. április  

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta Szalon 

Leírás: Beszélgetések irodalommal, zenével a városegyesítés 150. évfordulója alkalmából 

 

Program: Séta a budapesti körutakon.  Író-olvasó találkozó  

Időpont:  2023. április 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Saly Noémi irodalom- és Budapest-történész előadása. 

 

Program: Bábeli Budapest – Találkozások Lévai Katalinnal: Az „erkölcstelen” Budapest – 

bárok, mulatók, szalonok 

Időpont: 2023. május  

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta Szalon 

Leírás: Beszélgetések irodalommal, zenével a városegyesítés 150. évfordulója alkalmából 

 

Program:  Helytörténeti előadás Rákosmente templomairól 

Időpont:  2023. május-június 

Helyszín:  XVII. ker. Rákoscsabai Könyvtár 

Leírás:  Rákos Katalin művészettörténész helytörténeti előadása Rákosmente templomainak 

építészetéről 

 

Program: Városnéző séta az Újhegyi Könyvtárból 

Időpont:  2023. augusztus 

Helyszín: X. ker. Újhegyi Könyvtár 

Leírás:  Helytörténeti séta. A túra érinti a Mély-tó és környékét, valamint a közeli emléktáblákat és 

szoborcsoportokat. 

 

Program: A nagyváros hangjai – várostörténeti pódiumbeszélgetések 1. Budapest- olvasztótégely 

– A reformkor és a városegyesítés korának társadalmi sokszínűsége. Meghívott 

vendég: Gyáni Gábor 

Időpont: 2023. szeptember 

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta szalon 

Leírás: A városegyesítés 150. évfordulójának tiszteletére szervezett sorozat, Sipos Júlia egyetemi 

oktató, riporter-szerkesztő kérdezi egy-egy téma elismert történész szakértőjét.   

 

Program: A nagyváros hangjai – várostörténeti pódiumbeszélgetések 2. Lakásínség, 

lakbérsztrájk, bérlőmozgalmak, kommunális bérlakásépítés – meghívott vendég 

Umbrai Laura 

Időpont: 2023. október 

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta szalon 

Leírás: A városegyesítés 150. évfordulójának tiszteletére szervezett sorozat, Sipos Júlia egyetemi 

oktató, riporter-szerkesztő kérdezi egy-egy téma elismert történész szakértőjét.   
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Program: Bábeli Budapest – Találkozások Lévai Katalinnal: pesti paloták titkai 

Időpont: 2023. október  

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta Szalon 

Leírás: Beszélgetések irodalommal, zenével a városegyesítés 150. évfordulója alkalmából 

 

Program:  Vetítéssel egybekötött előadás 

Időpont:  2023. október 

Helyszín:  IX. ker. Boráros téri Könyvtár 

Leírás: A Ferencvárosi Helytörténeti Gyűjtemény kiadványain keresztül a helyi épített örökség 

értékeinek, érdekességeinek bemutatása. Az érdeklődőknek lehetőségük lesz a Boráros téri 

Könyvtár közelében lévő, felújított, Assisi Szent Ferenc Plébániatemplommal és a Boráros térrel 

bővebben megismerkedni. Előadó: Gönczi Ambrus történész, muzeológus a Ferencvárosi 

Helytörténeti Gyűjtemény igazgatója 

 

Program: Mesélő Budapest - Tittel Kinga írónő várostörténeti előadása 

Időpont:  2023. október 

Helyszín: X. ker. Újhegyi Könyvtár 

Leírás:  Tittel Kinga írónő, idegenvezető, könyvein keresztül mesél Budapest várostörténetének 

izgalmas múltjáról. 

 

Program:     Buda királyfi és Pest királykisasszony -meseíró pályázat eredményhirdetés, díjátadó 

Időpont:           2023. október 

Helyszín:         XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás: Meseíró pályázat általános iskolás gyerekek számára. Témája: a Hegyalja úton látható Kilátókő-

szobor legendájának megírása. A pályázatot júniusban hirdetjük meg, szeptember végi beadási 

határidővel. Az ünnepélyes eredményhirdetés és díjátadó októberben kerül megrendezésre. 

 

Program: Budapest Mi micsoda sorozat – Könyvbemutató általános iskolásoknak 

Időpont:  2023. október 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás: Rozgonyi Sarolta szerkesztésében megjelent Budapest című kiadvány bemutatása, kiemelve 

Budapest egyesülésének 150. évfordulóját. 

 

Program: Szécsi Margit születésének 95. évfordulója alkalmából vándorkiállítás  

Időpont:  2023. október 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Szécsi Margit gyermek és ifjúkorát Pestszentlőrincen töltötte. Verseiben, írásaiban is 

felbukkannak a pestszentlőrinci évek emlékei.  A Tomory Lajos Múzeum vándorkiállításával 

tisztelgünk a költőnő születésének 95. évfordulóján. 

 

Program:  Író - olvasó találkozó: Budapesti úrinő 

Időpont:  2023. október  

Helyszín:  XIX.ker. Üllői úti Könyvtár 

Leírás:  Készüljük Budapest születésnapjára, ismerjük meg a budapesti nők életét. Beszélgetés Szécsi 

Noémivel, a Budapesti úrinő magánélete, és a Modern budapesti úrinő magánélete 

társszerzőjével. 

 

Program: A nagyváros hangjai – várostörténeti pódiumbeszélgetések 3. 

Tisztviselőtelepek, munkáskolóniák, kertvárosi kísérletek – meghívott vendég: Nagy 

Gergely 

Időpont: 2023. november 

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta szalon 
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Leírás: A városegyesítés 150. évfordulójának tiszteletére szervezett sorozat, Sipos Júlia egyetemi 

oktató, riporter-szerkesztő kérdezi egy-egy téma elismert történész szakértőjét.   

 

Program: Örökségünk: Budapest – kiállítás a metrószerelvényeken 

Időpont: 2023. november 

Helyszín: Központi Könyvtár / metrószerelvények 

Leírás: A városegyesítés 150. évfordulójára készült várostörténeti tárgyú kiállítás adaptálása a 

metrókocsik reklámfelületeire 

 

Program: Bábeli Budapest – Találkozások Lévai Katalinnal: Duna-parti cipők 

Időpont: 2023. november  

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta Szalon 

Leírás: Beszélgetések irodalommal, zenével a városegyesítés 150. évfordulója alkalmából 

 

Program: Fotókiállítás 

Időpont:  2023. november 

Helyszín: I. ker. Márai Sándor Könyvtár 

Leírás: Kardos Ildikó gyönyörű budapesti képeiből öt évvel ezelőtt már rendeztünk kiállítást, 

novemberben az azóta eltelt időszak új fotóit mutatjuk be. 

 

Program: Mesélő Budapest. Felolvasóest 

Időpont:  2023. november 

Helyszín: III. kerület Krúdy Gyula Könyvtár 

Leírás: Budapest számos novellának, elbeszélésnek és versnek volt az ihletője. Ezen művekből 

hallhatunk egy válogatást Kajtár Róbert színművész, előadóművész tolmácsolásában. 

 

Program: Budapest 150 – Képzőművészeti kiállítás  

Időpont: 2023. november 

Helyszín: XIII. ker. Dagály utcai könyvtár 

Leírás: A könyvtárunkban rendszeresen kiállító Paverpol nemzetközi képzőművészeti kör tagjai 

Budapest születésnapjára készülnek tematikus kiállítással. 

 

Program: Irodalmi séta Józsefvárosban 

Időpont:  2023. november 17. 

Helyszín:  VIII. ker. Kálvária téri könyvtár  

Leírás:  Budapest születésnapja alkalmából egy irodalmi sétát tartunk kerületünkben. Sétánk során a 

kerülethez kötődő írók, költők emléktábláit, szobrait keressük fel.   

 

Program: Vetélkedő általános iskola felső tagozatos diákjainak  

Időpont:  2023. november 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  1873-ban Budapest egyesítésekor Lónyay Menyhért volt a miniszterelnök. Ebben az időszakban 

alakította ki lőrinci birtokán a villanegyedet. Ehhez kapcsolódva a Tomory Lajos Múzeummal 

közös vetélkedőt szervezünk két helyszínen. A könyvtárban Budapest egyesítésével kapcsolatos 

dokumentumok, a múzeumban pedig a Lónyay-családról összegyűjtött anyagok felhasználásával 

oldják meg a feladatokat a diákok. 

 

Program:  Könyvbemutató 

Időpont:  2023. november  

Helyszín:  XIX.ker. Üllői úti Könyvtár 

Leírás:   Beszélgetés a Budapest Nagyregény 19. kerületi fejezetét író alkotóval 
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Program: Bábeli Budapest – Találkozások Lévai Katalinnal: Európa szívében 

Időpont: 2023. december  

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta Szalon 

Leírás: Beszélgetések irodalommal, zenével a városegyesítés 150. évfordulója alkalmából 

 

Program: A nagyváros hangjai – várostörténeti pódiumbeszélgetések 4. 

A jövő múltja – avagy Budapest jövőjének tervei és a valóság, vendég Sipos András 
Időpont: 2023. december 

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta szalon 

Leírás: A városegyesítés 150. évfordulójának tiszteletére szervezett sorozat, Sipos Júlia egyetemi 

oktató, riporter-szerkesztő kérdezi egy-egy téma elismert történész szakértőjét.   

 

Otthon a könyvtárban - családi napok a FSZEK-ben a Könyvfőváros2023 programsorozathoz 

kapcsolódóan 

2023. április 15. 1004 Kőbányai Könyvtár 

 Budapest Óriás Puzzle 

 Könyvtár PRO – programozás, robotika 

 Egy kávé xy-nal 

 Irodalmi beszélgetések 

 Irodalom- és Biblioterápiás foglalkozások 

 Nem selejt! – kézműves és alkotó 

foglalkozások az újrahasznosítás jegyében 

 Olvasó nagyi – meseolvasás a könyvtárban 

 Irodalmi divatbemutató 

 Mesélő erdő/Mesélő város – séták 

 Irodalmi szabaduló-szoba 

 Irodalmi kalandjáték 

 Egyebek:  

o könyvkötő workshop;  

o horgolókör;  

o kiállítás megnyitó;  

o papírszínház; 

o közös családi zenélés; 

o társasjátékozás; 

o diavetítés 

2023. április 22. 2203 Budafoki Könyvtár 

2023. május 6. 0601 Körúti Könyvtár 

2023. május 13. 0204 Török utcai Könyvtár 

2023. május 13. 1602 Sashalmi Könyvtár 

2023. május 19. 0902 Boráros téri Könyvtár 

2023. május 20. XI/5 Kelenföldi Könyvtár 

2023. május 20. 
XV/3 Zsókavár utcai 

Könyvtár 

2023. május 25. XIV/1 Kassák Könyvtár 

2023. május 25. 2002 Pesterzsébeti Könyvtár 

2023. május 26. 
0602 Terézvárosi 

Gyermekkvt 

2023. június 2. 0502 Belvárosi Könyvtár 

2023. augusztus 25. 0401 Király utcai Könyvtár 

2023. augusztus 27. 1308 Dagály utcai Könyvtár 

2023. szeptember 14. 0101 Márai Sándor Könyvtár 

2023. szeptember 26. 2301 Soroksári Könyvtár 

2023. szeptember 30. 1704 Rákoskeresztúri Kvt 

2023. szeptember 30. 1803 Lőrinci Nagykönyvtár  

2023. október 6. 2101 Sétáló utcai Könyvtár 

2023. október 14. XIX/1.  Üllői úti Könyvtár 

2023. október 19. 0305 Békásmegyeri Könyvtár 

2023. október 28. 0801 Központi Könyvtár 

2023. november 17. 0403 Babits Mihály Könyvtár 

2023. november 18. 1201 Ugocsa utcai Könyvtár 

2023. november 23. 1306 Angyalföldi Kertv. Kvt 

2023. november 27. 0702 Deák Ferenc Könyvtár 

 

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából szervezett programok 

 

Program:  Letterpress vándornyomda a könyvtárban   

Időpont:  2023. január 24.  

Helyszín:  XIX. ker. Üllői úti Könyvtár 

Leírás:  Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából, a PTF SNDR éves szabadulójátékunk 

részeként a játékosok és az érdeklődők megismerkedhetnek a korabeli nyomdatechnikákkal, 

kipróbálhatják a nyomdagépet, és munkájuk eredményét haza is vihetik. 
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Program:  Manófaktúra János vitéz nyomában 

Időpont:  2023. május 26-ig minden pénteken 

Helyszín:  XIX. ker. Üllői úti Könyvtár 

Leírás:  Petőfi Sándor születésének 200. évfordulóját ünnepelve manóink idén egy egész évadon 

keresztül átélhetik Kukoricza Jancsi, azaz János vitéz izgalmas és varázslatos kalandjait. 

Alkalomról alkalomra más és más mesebeli helyszín, esemény vár rátok, újabb és újabb 

technikákat tanulhattok meg, és év végére összeáll a teljes történet. 

 

Program:  Rajzpályázat gyerekeknek 

Időpont:  2023. február-április 

Helyszín:  I. ker. Márai Sándor Könyvtár 

Leírás: Gyermekrajz pályázatot hirdetünk Petőfi Sándor két verséhez kapcsolódva, melynek mai 

változatát társszerzőként Vörös István jegyzi, az Apám kakasa című kötetében. Terveink között 

szerepel Vörös István költő, író meghívása az áprilisi Költészet Napján tartandó 

eredményhirdetésre. 

 

Program:  Petőfi 200 

Időpont:  2023. február 

Helyszín: II. ker. Hűvösvölgyi Könyvtár 

Leírás:   Nényei Pál író – tanár előadása Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából 

 

Program: Petőfi200 – Könyvtár PRO: János vitéz és a robotok 

Időpont: 2023. március 

Helyszín: Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Leírás: programozás, robotika, olvasás – interaktív foglalkozás Petőfi Sándor János vitéz c. 

művéhez kapcsolódva. 

 

Program: Petőfi200 – Petőfi-rajzpályázat és kiállítás 

Időpont: 2023. március 

Helyszín: Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Leírás: szabadon választott Petőfi vershez készíthetnek a gyerekek illusztrációt tetszőleges 

technikával és kiállítjuk a könyvtárban és felkerülnek a közösségi média felületeinkre. 

 

Program: Tematikus Petőfi-hét 

Időpont:  2023. március 

Helyszín: X. ker. Újhegyi Könyvtár 

Leírás:  Online és offline játékok, interaktív feladatok a könyvtár egész területén. 

 

Program: Petőfi nyomában –irodalmi kalandjáték 

Időpont:  2023. május-szeptember 

Helyszín:  XI. ker. Kelenföldi Könyvtár 

Leírás:   Petőfi életéhez, verseihez kapcsolódó játékos feladatok  

 

Program: Petőfi és Madách – A két géniusz 

Időpont:  2023. november 

Helyszín: XX. ker. Bíró Mihály utcai Könyvtár 

Leírás:  Kétfordulós vetélkedő felső tagozatos általános iskolai diákoknak és középiskolásoknak, a 

Pesterzsébeti Kossuth Társasággal együttműködve. 
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Madách Imre születésének 200. évfordulója alkalmából szervezett programok 

 

Program: Madách Imre Az ember tragédiája drámai költeményének feldolgozása a FSZEK Babits Mihály 

Könyvtár Káposztásmegyeri Könyvklubjában 

Időpont: 2023. január  

Helyszín: IV. ker. Babits Mihály Könyvtár  

Leírás: A Könyvklub résztvevői a mű előzetes elolvasása után kielemzik azt a találkozón, 

megfogalmazva a mű, számukra legfontosabb üzenetét. 

 

Program: Ismerjük meg Az ember tragédiája c. mű helyszíneit 

Időpont: 2023. januártól októberig 

Helyszín: XI. ker. Móricz Zsigmond Könyvtár 

Leírás: Januártól októberig a szerző Az ember tragédiája című művéből osztunk meg 

idézeteket a könyvtár Facebook oldalán és a könyvtár különböző pontjain. Az 

egyes színekben megjelenő helyszínekhez kapcsolódó könyvekből szervezünk 

kiállítást. 

 

Program: Madách 200: Az ember tragédiája – interaktív találkozó Makranczi Zalánnal 

Időpont: 2023. február 

Helyszín: Központi Könyvtár Ötpacsirta Szalon 

Leírás: Előadás Az ember tragédiájáról Madách Imre születésének 200. évfordulója alkalmából 

 

További évfordulókhoz kapcsolódó programok a tagkönyvtárakban 

 
A magyar kultúra napja alkalmából 

 

Program: Éjszaka a könyvtárban – bábszínház, irodalmi délután, jazz koncert 

Időpont: 2023. január 21. 

Helyszín: IV. ker Újpesti Könyvtár – Király utca 5.  

Leírás: 12 évben szervezzük meg az „Éjszaka a könyvtárban” egész napos rendezvényt a kultúra napja 

alkalmából az Újpesti Könyvtárban. A gyermekeknek bábszínházi előadással, az irodalom 

kedvelőknek egy irodalmi délutánnal és a zenekedvelőknek egy esti jazz koncerttel 

kedveskedünk. Ezen a napon új beiratkozóknak ingyenes éves beiratkozást, a hosszabbítóknak 

negyedéves ingyenes tagságot biztosítunk. A program költségeit a Humanitás Kulturális 

Alapítvány civil pályázat útján biztosítja. 

 

Program: Könyvajánló és kvíz 

Időpont:  2023. január  

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás: Online kvíz gyerekeknek és felnőtteknek 

 

A Magyar Kultúra Napja, és Cseh Tamás születésének 80. évfordulója alkalmából 

 

Program:   "Átlátszó víz legyen..." - Cseh Tamás-est 

Időpont:   2023. január 20.    

Helyszín:     V. ker. Belvárosi Könyvtár 

Leírás:       Összeállítás Cseh Tamás dalaiból Joós Tamás és Hegyi Norbert előadásában 

 

Program: Cseh Tamás dalszöveg-kvíz 

Időpont: 2022. január 22 - február 22. 

Helyszín: XI. ker. Karinthy Frigyes Könyvtár 

Leírás: Kvízjáték felnőtteknek Cseh Tamás által énekelt dalok szövegeinek felismeréséről. 
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200 éves a Himnusz 

 

Program:  Kölcsey Ferenc Himnusz című versének keletkezéstörténete  

Időpont:  2023. január  

Helyszín:  XXI. kerület Sétáló utcai Könyvtár  

Leírás:   Dr. Cserhalmi Zsuzsa irodalomtörténész rendhagyó irodalomórája  

 

120 éve született Dékány András ifjúsági író, újságíró 

 
Program: Tengeri kalandozások  

Időpont: 2023. január 

Helyszín: Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Leírás: a könyvtárosok felolvasnak a szerző műveiből és az interaktív foglalkozás keretében 

"tengerre szállnak" és felfedezhetik a kincses szigetek titkait. 

 

Kormos István születésének 100. évfordulója, Bodó Béla születésének 120. évfordulója alkalmából 

 
Program:  Medvenap 

Időpont:  2023. február 2. 

Helyszín:  VIII. kerület Kálvária téri könyvtár 

Leírás:  Tavaszváró rendezvényünkön meseolvasással, medve szépségversennyel, mézkóstolással és egy 

kis kézműves foglalkozással várjuk gyermekolvasóinkat. 

 

Program:  Brumik vándorkiállításának megnyitója a Babits Mihály Könyvtárban 

Időpont:  2023. február  

Helyszín:  IV. ker. Babits Mihály Könyvtár 

Leírás: 300 maci kiállítása  és annak ünnepélyes megnyitója. A kiállításhoz kapcsolódóan rajzpályázat, 

és az elkészült művek kiállítása. 

 

Program:  Brummasztikus – Rajzpályázat gyerekeknek 

Időpont:  2023. február-március 

Helyszín:  XI. ker. Móricz Zsigmond Könyvtár 

Leírás:   Gyermekrajz pályázat 6-10 éves kisiskolásoknak a szerzők mackóihoz 

  kapcsolódóan.  

 

Program: Rajzpályázat gyerekeknek 

Időpont:  2023. július-szeptember 

Helyszín:  VIII. kerület Kálvária téri könyvtár 

Leírás:  Bodó Béla születésének 120. évfordulója alkalmából gyermekrajz pályázatot hirdetünk 

gyermekkönyveihez kapcsolódóan. A legszebb rajzokat könyvtárunkban kiállítjuk. 

 

Program:  Mackó-könyvtár - Brumitól Vackorig 

Időpont:  2023. júliustól - október végéig 

Helyszín:  XII. ker. Ugocsa utcai Könyvtár 

Leírás:   Mackó kiállítás a gyerekkönyvtárban 

Júliusban rajzpályázat; augusztusban medvével, macival kapcsolatos kézműves foglalkozások; 

szeptemberben Telegdi Ágnes írónő Barnabás mackó meséiből tart felolvasást gyerekeknek; 

októberben Vackor az óvodában és Vackor messzi útra indul c. diafilmek vetítése  

 

Program: Vackor és más történetek 

Időpont: 2023. október 

Helyszín: Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Leírás: Kormos István verseit, műveit felhasználva interaktív foglalkozáson vehetnek részt a 

gyerekek 
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Program:  Őszi mesehét 

Időpont:  2023. november 4-9. 

Helyszín: XI. ker. Kelenföldi Könyvtár 

Leírás:  Diavetítés, kvízjátékok Kormos István meséiből 

 

Janikovszky Éva halálának 20. évfordulója alkalmából 

 
Program: XVIII. Janikovszky Éva Meseíró Pályázat 

Időpont: 2023. március-május 

Helyszín: Központi Könyvtár 

Leírás: A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár és a Móra Kiadó hagyományaihoz híven rendezi meg a 

Janikovszky Éva Meseíró Pályázatot, mely 2023-ban az írónő halálának 20. évfordulójára is 

emlékezik. 

 

Program: Velem mindig történik valami címmel játékos, kreatív foglalkozás    

  gyerekeknek  

Időpont:  2023. április-május 

Helyszín: XXIII. ker. Soroksári könyvtár  

Leírás:  Játékos, kreatív feladatok Janikovszky óvodásoknak és kisiskolásoknak írott könyvei alapján. 

További szórakoztató, interaktív felolvasás az adott művekből.  

 

Program: „Ha a napnak” - 20 éve hunyt el Janikovszky Éva ifjúsági író 

Időpont: 2023. július 

Helyszín: Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Leírás: mesés- humoros szívmelengető program a gyerekeknek 

 

Franco Zeffirelli születésének 100. évfordulója alkalmából 

 
Program:  Beszélgetéssel egybekötött filmvetítés a Babits Mihály Könyvtárban 

Időpont:  2023. március  

Helyszín:  IV. ker. Babits Mihály Könyvtár 

Leírás:  filmvetítés a könyvtárban 

 

Az újrahasznosítás világnapja alkalmából 

 
Program:  Könyvkiemelés 

Időpont:  2023. március 18.  

Helyszín:  XIX. ker. Üllői úti Könyvtár 

Leírás:   Könyvkiemelés az újrahasznosítás jegyében 

 

100 éve 1923-ben hunyt el Rejtő Jenő író 

 

Program:  Bűntény a könyvtárban – Detektív játék a könyvtárban  

Időpont:  2023. április  

Helyszín:  XXI. kerület Sétáló utcai Könyvtár  

Leírás:  Folyamatos játékra hívjuk a gyerekeket. A csoportos látogatások alkalmával játékos formában 

dolgozzuk fel Rejtő Jenő egyik művét.  

 

A Föld világnapja alkalmából 

 

Program: Zöld otthon workshop 

Időpont:  2023. április 

Helyszín: X. ker. Újhegyi Könyvtár 

Leírás:  Házilag készíthető, vegyszermentes tisztítószerek és szépítőszerek készítése. 
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Program: Gyógynövények minden bajra 

Időpont:  2023. április 

Helyszín: X. ker. Újhegyi Könyvtár 

Leírás:  A fontosabb gyógynövények megismerése, felhasználása és különböző teák készítése és 

kóstolása. 

 

Mentsd meg a békákat!-nap 

 

Program:  Rajzpályázat a "Mentsd meg a békákat! -nap" alkalmából 

Időpont:  2023 április 

Helyszín:  XX.ker Pacsirta u.-i könyvtár 

Leírás:   Rajzpályázat gyerekeknek/ óvodásoknak. 

 

A Magyar Költészet Napja alkalmából 

 

Program:  „Költő a 20. században” 

Időpont:  2023. április 

Helyszín:  II. ker. Hűvösvölgyi Könyvtár 

Leírás:   Kovács András magyar tanár előadása Kosztolányi Dezső költészetéről 

 

Program: Irodalmi portrék - fotókiállítás 

Időpont:  2023. április 

Helyszín:  XXII. ker. Budafoki Könyvtár 

Leírás: A magyar költészet napja alkalmából Czimbal Gyula fotóművész: Irodalmi portrék című 

fotókiállítása. Kortárs íróink portréit tekinthetik meg a látogatók. 

 

Örkény István születésének 111. évfordulója alkalmából 

 

Program:  Örkény István emlékezete – kiállítás, megnyitó 

Időpont:  2023. április 

Helyszín:  VI. ker. Körúti Könyvtár 

Leírás: Örkény István születésnapjára fotókiállítással emlékezünk a Körúti Könyvtárban. A kiállítás 

megnyitóján vendégül látjuk Radnóti Zsuzsa dramaturgot, az író feleségét. Terveink között 

szerepel Mácsai Pál meghívása is az "Azt meséld el, Pista" című nagysikerű előadásával. 

 

A The Walt Disney Company megalapításának 100. évfordulója alkalmából 

 

Program:  Gyermekrajz pályázat és kiállítás a FSZEK Babits Mihály Könyvtárban 

Időpont:  2023. április 

Helyszín:  IV. ker. Babits Mihály Könyvtár 

Leírás:  Rajzpályázat és kiállítás 

 

Program: Rajzpályázat gyerekeknek 

Időpont: 2022. augusztus-október 

Helyszín: XIII. ker. Lehel utcai Könyvtár  

Leírás: Gyermekrajz pályázat kedvenc Disney-mesebeli figurákról, karakterekről. 

 

Az esélyegyenlőség napja alkalmából 

 

Program:  Aranyszamár Színház előadása: A lány, aki nem beszélt /Tóth Krisztina /  

Időpont:  2023. május 5.  

Helyszín:  XXI. kerület Sétáló utcai Könyvtár  
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Leírás :  A lány, aki nem beszélt egy cigánylány örökbefogadásról és szülei felkutatásáról szól. 

Mesenyelven esik szó a traumáról. Tabutéma, melyről beszélgetni is fogunk az előadás után a 

gyerekekkel.  

 

A Magyar természet napja alkalmából 

 

Program: Mit érdemes tudni erdeinkről? 

Időpont:  2023. május 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Az erdők szerepe, fontossága, védelme lakóhelyünk közelében.  A tiszta ivóvíz, tiszta levegő, 

klímaszabályozás, kikapcsolódási lehetőségek. A WWF Magyarország  munkatársa tart előadást 

a témában. 

 

130 éve született Bajor Gizi 

 

Program:  Elfogult emlékek Bajor Giziről - előadás 

Időpont:  2023. május 

Helyszín:  XII. ker. Ugocsa utcai Könyvtár 

Leírás:   Gajdó Tamás színháztörténész előadása  

 

Romhányi József halálának 40. évfordulója 

 
Program: A Rímhányó - 40 éve hunyt el  Romhányi József költő, műfordító 

Időpont: 2023. május 

Helyszín: Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Leírás: mesés program, melynek során rímhányó részletek felolvasása után a gyerekek 

lerajzolhatják a kedvenc részletüket 

 

Program: Rímhányó kvízjáték gyermekeknek és felnőtteknek 

Időpont:  2023. május 

Helyszín:  XXII. ker. Budafoki Könyvtár 

Leírás:  Kerületünk szülötte volt Romhányi József, „Rímhányó” költő, műfordító. Halálának 40. 

évfordulója alkalmából kvízjátékkal készül könyvtárunk, a játék időtartama alatt műveiből 

készült könyvajánlóval. 

 

A Magyar természet és a biológiai sokféleség napja alkalmából 

 

Program: Interaktív előadás a két jeles nap alkalmából 

Időpont:  2023. május 22. 

Helyszín: XX. ker. Bíró Mihály utcai Könyvtár 

Leírás:  Általános iskolás korosztálynak szóló interaktív előadás a veszélyeztetett állatokról, a 

klímaváltozásról, nyuszi simogatóval. 

 

550 éves a Chronica Hungarorum 

 

Program: Interaktív kalandjáték felnőtteknek és gyerekeknek.  

Időpont:  2022. június 

Helyszín: XI. ker. Karinthy Frigyes Könyvtár  

Leírás: 1473. június 5-én Hess András budai nyomdájában elkészült az első magyarországi 

nyomtatvány. Ehhez az eseményhez kapcsolódóan készül egy műveltségi kalandjáték, amelynek 

a helyszíne a könyvtár.  
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A fenntartható gasztronómia napja alkalmából 

 

Program:  Előadás, bemutató 

Időpont:  2023. június 13.  

Helyszín:  XIX. ker. Üllői úti Könyvtár 

Leírás:  KÖZÖS kávézó és konyha a kerületben (Wekerle-telepen) működő környezetbarát, vegán, 

hulladékmentes étterme. Őket szeretnénk megismertetni a kerület lakosaival. 

 

A Népmese napja alkalmából 

 

Program:  Népmese napja  

Időpont:  2023. szeptember 29. 

Helyszín:  VIII. ker. Kálvária téri könyvtár 

Leírás:  Népmese napja alkalmából papírszínházas előadással, játékkal és kézműveskedéssel várjuk 

gyeremek olvasóinkat. 

 

Program:  Papírszínházi előadás 

Időpont:  2023. szeptember 

Helyszín:  XVII.ker Rákoscsabai Könyvtár 

Leírás:   Deák Ildikó óvónő A só (Benedek Elek nyomán) című papírszínházi előadása  

 

Program: Családi nap a könyvtárban 

Időpont:  2023. szeptember 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Benedek Elek születésnapján ünnepeljük a népmese napját. Papírszínházzal, diavetítéssel, közös 

játékkal várjuk a mesét szerető gyerekeket és felnőtteket. 

 

Program:  Bábos előadás 

Időpont:  2023. szeptember 29. 

Helyszín:  XVIII. ker.  Havanna Lakótelepi Könyvtár 

Leírás:  Batyu Színház, Ravazdi mester tárgybábos előadása. Öt népmese bemutatása Séder Gábor 

előadásában.  

 

A zene világnapja alkalmából 

 

Program:  A zene öröm! 

Időpont:  2023.október  

Helyszín: II. ker. Hűvösvölgyi Könyvtár 

Leírás:   Nemessányi Éva az Új Színház korrepetitorának és tanítványainak dalestje 

 

Az Állatok világnapja alkalmából 

 

Program:  Híres állatok, felelős gazdik – zenés könyvbemutató  

Időpont:  2023. október  

Helyszín:  XXI. kerület Sétáló utcai Könyvtár  

Leírás:   Vetter Szilvia és Dóka Attila zenés irodalmi műsora  

 

Program:  Mágikus állatok iskolája- rajzpályázat /papírszínház/  

Időpont:  2023. július- október  

Helyszín:  XXI. kerület Sétáló utcai Könyvtár  

Leírás:   A rajzpályázat eredményének kihirdetése  
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Bálint Ágnes halálának 15. évfordulója alkalmából 

 

Program:  Diavetítések Bálint Ágnes meséiből 

Időpont:  2023. október 

Helyszín:  XXII. ker. Budafoki Könyvtár - Gyermekrészleg 

Leírás:  15 éve hunyt el Bálint Ágnes ifjúsági író, dramaturg. Emléke előtt tisztelegve, népszerű 

gyermekmeséiből készült diavetítés-sorozattal készül a gyermekkönyvtár. 

 

Az Idősek világnapja alkalmából 

 

Program: Programtippek szépkorúaknak Budapesten 

Időpont:  2023. október 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Kiállítások, koncertek, színházi előadások, parkok, arborétumok, virtuális séták. Internetes 

keresés a könyvtár oktatótermében. 

 

A Fehér Bot nemzetközi világnapja alkalmából 

 

Program:  Önként vakon-ismerkedés a könyvtárral látássérült olvasóink "szemüvegén" keresztül 

Időpont:  2023. október-november 

Helyszín: XVII.ker Rákoskeresztúri könyvtár 

Leírás:  Az Én könyvtáram projekt keretében kidolgozott, érzékenyítő mintaprogram megvalósítása  

 

Csokonai Vitéz Mihály születésének 250. évfordulója alkalmából 

 

Program: Csokonai Vitéz Mihály: Dorottya  

Időpont: 2023. november 

Helyszín: VI. ker. Körúti Könyvtár 

Leírás: A Csavar (Csallóközi Vándorok) Társulat Gál Tamás vezetésével évek óta sikeresen működik. 

Egy újabb klasszikus műhöz nyúltak, Csokonai Vitéz Mihály Dorottya című vígeposzát 

dolgozták fel. Az előadásban felhangzanak dalok; tempósak, sugárzó életerő árad belőlük, a 

Kárpát-medence népeinek dallamvilága jelenik meg bennük. Egy helyen még a különböző 

korabeli zenékről is kapunk rövid ismertetőt. „Jártak galoppátát, straszburgert, hanákot,/ 

Valcerest, mazurkát, szabácsot, kozákot.” 

 

Kányádi Sándor halálának 5. évfordulója alkalmából 

 
Program: „Ha a napnak” - 5 éve hunyt el Kányádi Sándor erdélyi író, költő 

Időpont: 2023. június 

Helyszín: Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Leírás: verses mesés program és kiállítás az író műveiből 

 

Program:  Vannak vidékek – festménykiállítás Szalinkáné Kiss Lenke erdélyi származású festőnő 

alkotásaiból 

Időpont:  2023. november 

Helyszín: XXII. ker. Budafoki Könyvtár 

Leírás:  Irodalmi – festői párhuzamokat jelenít meg a kiállítás. Kányádi Sándor verseiből válogatva, egy-

egy festménnyel bemutatva, alátámasztva a költő érzésvilágát. 

 

130 éve kezdődött Csepelen a Weiss Manfréd gyár építése 

 

Program:  130 éve történt- Helytörténeti előadás 

Időpont:  2023. november  

Helyszín:  XXI. kerület Sétáló utcai Könyvtár  
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Leírás:  1983-ban indult el a Duna melletti János-legelőn a Weiss Manfréd gyár építése. Helytörténeti 

előadás  

 

A tudomány világnapja alkalmából 

 

Program: Őrült tudósok a könyvtárban 

Időpont:  2023. április-május 

Helyszín: X. ker. Újhegyi Könyvtár 

Leírás:  Látványos tudományos kísérletek a könyvtárban. 

 

Program: Dinovember – interaktív program gyerekeknek 

Időpont:  2023. november 

Helyszín: X. ker. Újhegyi Könyvtár 

Leírás:  Online és offline játékok, interaktív feladatok a könyvtár egész területén gyerekeknek. A 

feladatok segítségével játékos formában sok hasznos információt megtanulhatnak a résztvevők 

a dinoszauruszokról. 

 

Szent Márton Napja alkalmából 

 

Program:  Szent Márton a képzőművészetben 

Időpont:  2023. november  

Helyszín: II. ker. Hűvösvölgyi Könyvtár 

Leírás:   Szent Márton ábrázolása a képzőművészetben – Varsányi Katalin előadása 

 

A Fogyatékos emberek világnapja alkalmából 

 

Program: Érzékenyítő nap a könyvtárban 

Időpont:  2023. december 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  Miként változnak meg az önellátásra már nem mindig képes, fogyatékos embertársaink 

tárgyhasználati, életviteli szokásai? Hogyan segíthetünk? A BRFK XVIII. kerületi 

Rendőrkapitányság munkatársaival és vendégelőadókkal (Kézzelfogható Alapítvány, 

Vöröskereszt) próbálunk betekintést adni a fogyatékkal élők mindennapjaiba. 

 

Program: Kézzelfogható Alapítvány kiállítása 

Időpont:  2023. december 

Helyszín: XVIII. ker. Lőrinci Nagykönyvtár 

Leírás:  A Kézzelfogható Alapítvány Látáspont műhelyében készült, látássérült és más fogyatékossággal 

élő diákok alkotásainak tárlata a könyvtár kamaragalériájában.  

 

A polgári repülés nemzetközi napja alkalmából 

 

Program:  Író-olvasó találkozó  

Időpont:  2023. december 

Helyszín:  XX. ker. Pacsirta u.-i könyvtár 

Leírás:   Beszélgetés Veréczi Zsuzsával 

 

Karácsonyra hangolódva 

 

Program:  Karácsonyi kézműves foglalkozás 

Időpont:  2023. december 15. 

Helyszín:  VIII. kerület Kálvária téri könyvtár 

Leírás:   Karácsonyi dekoráció, ajándék készítése közösen. 
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Program: Koncert – Karácsonyi dallamok 

Időpont:  2023. december 

Helyszín: X. ker. Újhegyi Könyvtár 

 

Programok az élethosszig tartó tanulás, a befogadás, a digitális befogadás és az esélyegyenlőség 

támogatása érdekében különböző célcsoportok számára 

a) kisgyermekeknek, szülőknek, családoknak 

Tánclánc, Ringató vagy Kerekítő foglalkozások 

KK Sárkányos Gyerekkönyvtár 

IV/1 Király utcai Könyvtár 

VI/2. Terézvárosi Gyermekkönyvtár 

Diavetítés 

IV/1. Király utcai Könyvtár 

VI/2. Terézvárosi Gyermekkönyvtár 

XIII/2. Radnóti Miklós Könyvtár 

XIII/6. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtár 

XIII/8. Dagály utcai Könyvtár,  

XIV/1. Kassák Könyvtár 

XVI/2. Sashalmi Könyvtár 

XI/3. Móricz Zsigmond Könyvtár  

XI/5. Kelenföldi Könyvtár  

Népmese klub, mesemondás 
IV/1.  Király utcai Könyvtár 

XIII/8. Dagály utcai Könyvtár 

Könyvtárbemutató óvodai csoportoknak 

IV/1. Király utcai Könyvtár  

XIII/6. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtár  

XIII/8. Dagály utcai Könyvtár 

XV/4. Szűcs István utcai Könyvtár 

Papírszínház 

IV/1. Király utca  

XV/1. Eötvös Könyvtár  

XV/4. Szűcs István utcai Könyvtár 

Kézműves foglalkozás 

IV/1. Király utca  

XIII/6. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtár 

XV/1. Eötvös Könyvtár  

XV/4. Szűcs István utcai Könyvtár 

XVI/2. Sashalmi Könyvtár 

Mozgáskoordinációs foglalkozás IV/1. Király utcai Könyvtár 

Zene bölcsi III/5. Békásmegyeri Könyvtár  

Baba-mama jóga   III/5. Békásmegyeri Könyvtár  

b) kisiskolásoknak, általános iskolásoknak: 

Rendhagyó irodalomóra a könyvtárban XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

Meseíró pályázat Központi Könyvtár (Janikovszky) 

Rajzpályázat III/5. Békásmegyeri Könyvtár  

IV/1. Király utcai Könyvtár  

VI/2. Terézvárosi Gyermekkönyvtár 

Drámapedagógia XVI/2. Sashalmi Könyvtár 

Papírszínház 

IV/1. Király utcai Könyvtár  

XV/4. Szűcs István utcai Könyvtár  

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Kamaraszínházi, bábszínházi bemutatók 

IV/1. Király utcai Könyvtár 

IX/.1. Börzsöny utcai Könyvtár  

XI/5. Kelenföldi Könyvtár  

XXII/1. Nagytétényi Könyvtár  

Olvasási készség és egyéb szociális készségek 

fejlesztése  

X/4. Kőbányai Könyvtár: kutyaasszisztált 

olvasástámogatás 

Érzelmi intelligencia fejlesztése kiscsoportos 

foglalkozások keretében  

X/3. Újhegyi Könyvtár  

X/4. Kőbányai Könyvtár 

XVII/2. Rákoscsabai Könyvtár 

XVIII/1. Pestszentimrei Könyvtár 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár  

XIX/1. Üllői úti Könyvtár 
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XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár  

XXI/1. Sétáló utcai Könyvtár  

XXI/5. Csillagtelepi Könyvtár 

XXIII/1. Soroksári Könyvtár 

KK Sárkányos Gyerekkönyvtár (mesepedagógia) 

Iskolai környezetben megvalósított könyvtári 

programok 
XVIII/1. Pestszentimrei Könyvtár 

Tematikus könyvtári órák, mintaprogramok 

kiajánlása és megtartása 

IV/. Király utcai Könyvtár: tananyaghoz kapcsolódó 

tematikus foglalkozások 

VI/2. Terézvárosi Gyermekkönyvtár: tananyaghoz 

kapcsolódó tematikus foglalkozások 

XIII/8. Dagály utcai Könyvtár:  

 tananyaghoz kapcsolódó tematikus foglalkozás,  

 Internet Fiesta: a Behálózva mintaprogram alapján 

foglalkozás  

XVI/2. Sashalmi Könyvtár: tananyaghoz kapcsolódó 

tematikus foglalkozás 

XVII/4. Rákoskeresztúri Könyvtár 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

Könyvtárbemutató, könyvtárhasználati 

foglalkozások 

IV/1 Király utcai Könyvtár  

IV/3. Babits Mihály Könyvtár 

VI/2. Terézvárosi Gyermekkönyvtár 

XIII/6. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtár 

XIII/8. Dagály utcai Könyvtár  

XV/1. Eötvös utcai Könyvtár 

XV/3. Zsókavár utcai Könyvtár 

XV/4 Szűcs István utcai Könyvtár 

XVI/2. Sashalmi Könyvtár 

Dartsmatek Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Robotika szakkör 
X/4. Kőbányai Könyvtár 

XIX/1. Üllői úti Könyvtár 

Olvasótábor 

IV/1. Király utcai Könyvtár  

VI/2. Terézvárosi Gyermekkönyvtár 

XVI/2 Sashalmi Könyvtár - 2 tábor 

c) speciális igényű gyerekeknek: 

Könyvtárhasználat segítése  

X/3. Újhegyi Könyvtár 

XVII/4. Rákoskeresztúri Könyvtár 

XVIII/2. Havanna ltp Könyvtár 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

Meseolvasás könyvtári környezetben Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Könyvtárhasználati foglalkozások, felolvasások, 

kézműves alkalmak 

II/4 Török utcai Könyvtár  

III/7 Krúdy Gyula Könyvtár  

VI/2. Terézvárosi Gyermekkönyvtár 

IX/1. Börzsöny utcai Könyvtár 

XI/3 Móricz Zsigmond Könyvtár  

XII/I Ugocsa utcai Könyvtár  

XIII/6. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtár 

XIII/8 Dagály utcai Könyvtár 

Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

d) középiskolásoknak 

Tehetséges fiatalok fejlesztése vetélkedőkkel, 

versenyekkel, melyek egyben bemutatkozási 

lehetőséget is jelentenek a diákoknak a könyvtár 

tereiben és online felületein  

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár  

XIX/1. Üllői úti Könyvtár 

XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár 

Hatékony adatbázishasználat diákoknak: 

kutatásmódszertani foglalkozások egyéni és 

csoportos formában 

X/4. Kőbányai Könyvtár 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

XIX/1. Üllői úti Könyvtár 

XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár 

XXI/1. Sétáló utcai Könyvtár 
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Drámapedagógiai programok 

XVI/2 Sashalmi Könyvtár: Kertvárosi Nyuca kör 

kamaszoknak. Beszélgetés irodalomról a 

drámapedagógia és a biblioterápia eszközeivel. 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

médiaismereti foglalkozások KK Sárkányos Gyerekkönyvtár 

NAT-hoz igazodóan 2021-ben fejlesztett saját 

pedagógiai foglalkozásaink 

Központi Könyvtár: 

 Klímaváltozás;  

 A romantika kora;  

 Örkény István;  

 Zöld otthon; 

 Ókori művészet;  

 Németség Budapesten és Pest megyében;  

 Regényes utazás  

 Szótárak, nyelvjárások, nyelvtörténet;  

 Nyugat;  

 1956;  

 Trianon;  

 Családi gazdálkodás 

Társasjáték klub IV/1. Király utcai Könyvtár 

Novella író pályázat  II/1. Török utcai és II/4. Hűvösvölgyi Könyvtár közösen 

e) felsőoktatási hallgatóknak:  

Hatékony adatbázishasználat hallgatóknak: 

kutatásmódszertani foglalkozások egyéni és 

csoportos formában 

Központi Könyvtár. Szociológiai Gyűjtemény 

X/4. Kőbányai Könyvtár 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

XIX/1. Üllői úti Könyvtár 

XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár 

XXI/1. Sétáló utcai Könyvtár 

Kihelyezett egyetemi tanórák  Központi Könyvtár Budapest Gyűjtemény 

f) felnőtteknek, időseknek  

Közösségépítés rendezvényekkel, író-olvasó 

találkozókkal, könyvbemutatók szervezésével 

III/5. Békásmegyeri Könyvtár 

III/7 Krúdy Gyula Könyvtár  

IV/1 Király utcai Könyvtár  

VI/1. Körúti Könyvtár  

IX/1. Börzsöny utcai Könyvtár 

XI/6. Kelenföldi Könyvtár 

XIII/8. Dagály utcai Könyvtár 

XV/1. Eötvös Könyvtár  

XVI/2 Sashalmi Könyvtár (Kertvárosi esték) 

Központi Könyvtár  

Adatbázis-bemutatók, használóképző programok 

IV/1. Király utcai Könyvtár (egyéni foglalkozás)  

VI/1. Körúti Könyvtár  

X/4. Kőbányai Könyvtár 

XIII/6. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtár (egyéni 

foglalkozás) 

XIII/8. Dagály utcai Könyvtár (egyéni foglalkozás)  

XVI/2 Sashalmi Könyvtár (egyéni foglalkozás)  

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

XIX/1. Üllői úti Könyvtár 

XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár 

XXI/1. Sétáló utcai Könyvtár 

Központi Könyvtár 

Könyvklub 
III/5. Békásmegyeri Könyvtár  

XXII/3. Budafoki Könyvtár 

Kötő-, horgoló-, vagy hímző klub 
II/1. Török utcai Könyvtár (horgoló) 

XVI/2. Sashalmi Könyvtár (hímző) 

Kártyaklub 

IV/1. Király utcai Könyvtár 

XV/3. Zsókavár utcai Könyvtár 

XXI/1. Sétáló utcai Könyvtár 

XXI/3 Budafoki Könyvtár 

Társasjáték klub 
IV/1. Király utcai Könyvtár  

XV/3. Zsókavár utcai Könyvtár,  
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XIV/2 Bosnyák Könyvtár 

IX/2 Boráros téri Könyvtár 

Irodalom- és művészetterápiás programok 

X/4. Kőbányai Könyvtár  

XVI/2. Sashalmi Könyvtár (biblioterápia hagyományos 

és online formában) 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár 

Központi Könyvtár (biblioterápia) 

Koncertek 

IV/1. Király utcai Könyvtár  

VI/1. Körúti Könyvtár 

XI/ 6 Karinthy Könyvtár  

XXI/1. Nagytétényi Könyvtár 

Központi Könyvtár 

Művészeti előadások 

II/4. Török utcai Könyvtár  

III/7. Krúdy Gyula Könyvtár  

IV/1. Király utcai Könyvtár (Krúdy-kör, Táncsics-kör)  

VI/1. Körúti Könyvtár  

X/4. Kőbányai Könyvtár 

XIV/2. Bosnyák Könyvtár  

XVIII/2. Havanna ltp Könyvtár 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár 

Mozgásterápiás programok XXIII/1. Soroksári Könyvtár 

 

Az ökotudatosság, a zöld szemlélet iránti elkötelezettség erősítése speciális könyvtári akciókkal, 

programokkal 

Zöld napok, témahetek 

íIV/1. Király utcai Könyvtár  

XVI/2. Sashalmi Könyvtár 

Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Előadások, természetvédelmi programok 

III/5. Békásmegyeri Könyvtár 

IV/1. Király utcai Könyvtár 

XXII/3. Budafoki Könyvtár 

Faültetés és egyéb, növényekkel kapcsolatos 

workshopok 

IV/1. Király utcai Könyvtár (olvasóliget faültetés, 

bokrosítás) 

X/4. Kőbányai Könyvtár 

XIV/2.  Bosnyák Könyvtár (a bejárat és a folyosó 

évszakonkénti “növényesítése”) 

XVI/2. Sashalmi Könyvtár  

XIX/1. Üllői úti Könyvtár 

XXII/3. Budafoki Könyvtár 

XXIII/1. Soroksári Könyvtár 

Kézműves foglalkozások az újrahasznosítás 

jegyében 

IV/3. Babits Mihály Könyvtár 

X/4. Kőbányai Könyvtár 

XV/3. Zsókavár utcai Könyvtár  

XVI/2. Sashalmi Könyvtár 

XVII/2. Rákoscsabai Könyvtár 

XVII/4. Rákoskeresztúri Könyvtár 

XVIII/1. Pestszentimrei Könyvtár 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

XIX/1. Üllői úti Könyvtár 

XX/2. Pesterzsébeti Könyvtár 

XXIII/1. Soroksári Könyvtár 

Központi Könyvtár Sárkányos Gyerekkönyvtár 

Csatlakozás környezetvédelmi, újrahasznosítási 

akciókhoz 

XIV/2. Bosnyák utcai Könyvtár: elemgyűjtés 

IV/1. Király utcai Könyvtár: kupakgyűjtés  

XII/1. Ugocsa utcai Könyvtár: Passzold vissza tesó 
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Fővárosi és kerületi értékek bemutatása könyvtár események, kiállítások, helytörténeti, 

helyismereti programok keretében 

Helyismereti programok, előadások, séták 

IV/1. Király utcai Könyvtár  

XI/3., XI/5. és XI/6. könyvtárak közös kerületi irodalmi 

kalandjátéka 

XIV/1. Kassák Könyvtár 

XVI/2. Sashalmi Könyvtár 

XVIII/3. Lőrinci Nagykönyvtár 

XXI/1. Sétáló utcai Könyvtár  

Központi Könyvtár Budapest Gyűjtemény   

A kerületekben működő nemzetiségi és kisebbségi 

önkormányzatokkal, civil szervezetekkel 

együttműködésben megvalósuló rendezvények, 

programok  

IV/1 Király utcai Könyvtár: Humanitás Kulturális 

Alapítvány civil szervezet - Éjszaka a könyvtárban a 

magyar kultúra napjára; Országos Táncsics Művészkör 

és Krúdy Gyula Irodalmi Kör havi művészeti és 

irodalmi előadások, kiállítások 

XII/1. Ugocsa utcai Könyvtár: a kerületben működő 

nemzetiségi önkormányzatokkal  

Várostörténeti kiállítások KK Budapest Gyűjtemény 

Régi könyves nyomdatörténeti kiállítások Központi Könyvtár Budapest Gyűjtemény  

Fővárosi tárgyú pódiumbeszélgetések Központi Könyvtár Budapest Gyűjtemény  

Topotéka Budafok, Józsefváros 

 

Outreach szolgáltatások, programok megvalósítása, szolgáltatások bemutatása külső 

helyszíneken és rendezvényeken 
(Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok, kerületi városnapok, Múzeumok Majálisa stb.) 

Digitális Témahét Központi Könyvtár (szolgáltatás-bemutató 

webinárium) 

ELTE Könyvtári Nap Központi Könyvtár (szolgáltatásbemutató) 

Részvétel kerületi városnapokon, kulturális 

rendezvényeken 

XVI/2. Sashalmi Könyvtár  

IV/1. Király utcai Könyvtár  

2. régió: Múzeumok Majálisa 

 


